

LOS SOBERANOS BELGAS

Preparemos el debido homenaje

Está confirmada la nueva de que los Soberanos de Bélgica vendrán pronto a Madrid. Es una noticia muy agradable. Constituirá esa visita un alto honor para los madrileños. Y los madrileños, por su parte, están obligados a corresponder al honor disponiendo muy altos honores para los Reyes de Bélgica que han de ser sus huéspedes. Entre las figuras más sobresalientes de la gran guerra figuran Alberto I y su augusta esposa, Isabel, muy en primer término y con trazos verdaderamente admirables. Si la guerra ha sido una serie de grandes felonías, ellos fueron víctimas de la primera y principal. La Historia ha apuntado con trazos muy gruesos la violación del territorio belga. También ha apuntado con caracteres de oro la actitud digna, heroica, en que el pueblo belga se colocara, con sus Reyes a la cabeza. No estaba aquel pueblo preparado, ni ese era el camino, para una lucha armada. Muy distintas eran las preocupaciones de Bélgica, país industrial y apacible. Ni su joven Soberano estaba influido por refulbres militares. Aficionado al estudio de las ciencias y particularmente de la sociología, era digno impulsor de un pueblo que tendían a engrandecerse con el trabajo. La Reina Isabel, adecuada compañera de tan admirable Príncipe, era Reina en un hogar feliz y madre amorosa de sus súbditos, que si la acataban como Reina, la idolatraban como mujer y como madre. La inopinada invasión germánica echó por tierra las placidesces del regio hogar y las del pueblo industrial que solamente en su trabajo pensaba. Pudieron los belgas y los Reyes de los belgas allanarse a la invasión de su suelo, y de momento no les habrían faltado muy holgadas compensaciones. Pero rechazaron toda sugestión atentos a una voz recia: la de la propia dignidad. Corrieron al martirio. Empuña-

ron las armas, y con la tenacidad que la conciencia de un sagrado deber les imponía, entretuvieron al invasor los días precisos para que más allá del Rhin un hombre de serenidad imponderable, el general Joffre, salvador de Francia con la colaboración del maravilloso pueblo belga, levantara el espíritu francés y levantara cuerpos de ejército llamados a poco a escribir una página gloriosa que tomó su nombre del río Marne. Invadido quedó el pueblo belga; pero bien cumplida quedaba su misión. Sin patria y sin corte quedaron Alberto e Isabel. ¿Qué importaba? Se habían conducido, indudablemente, como dignos Soberanos de un pueblo digno. Bélgica estaba donde estaban ellos. Su corte era ambulante y andariega, cada día instalada en lugar distinto. A los esplendores de otros días había sustituido un mayor esplendor: el de la admiración universal, que les seguía a todas partes. La odisea de los Reyes de Bélgica es de las más grandes que registra la Historia. Si digno y grande fué Alberto I desde el principio hasta el fin, grande y digna fué Isabel compartiendo con un maravilloso temple de alma las penalidades de su esposo y de su pueblo y más grande todavía consolando a las víctimas de la contienda feroz. Madrid debe preparar un recibimiento grandioso a los Soberanos belgas. Los madrileños estamos obligados a tributarles un homenaje que sea como reflejo de la conciencia universal que durante cuatro años de infinitas ansias acompañó con sus votos y con sus simpatías a los Soberanos errantes, merecedores del respeto del mundo, precisamente porque eran los que más habían padecido y los que menos hicieron por que estallara una conflagración que les constituyó en las primeras víctimas.

UN BANQUETE

EN HONOR DE ALOMAR,

ZULUETA Y DE LOS RIOS

Iniciado por el Ateneo se celebró ayer un banquete en honor de los diputados por Madrid, Barcelona, y Granada, Sres. D. Luis de Zulueta, D. Gabriel Alomar y D. Fernando de los Ríos, glorias de la intelectualidad española. La concurrencia fué muy numerosa, figurando entre otros muchos concurrentes los Sres. D. Melquíades Alvarez, Castrovido, Pedregal, Leopoldo Palacios, Maeztu, Valentí Capmés, Rivera, Pastor, Olariaga, Domingo Barnés, Américo Castro, Adolfo Posada, Aguilera y Arjona, Menéndez Pidal, Builla, Alcántara, Aznar, Lafora, doctor Goyanes, Uña, Cafá, Pitaluga, Lamana, Moya, Sol Poblete, Prieto del Río, Honorato Castro, Beltrán y González, Solalinde, Luzuriaga, Díez Canedo, Dantín Cereceda, Salvador Carreras, Vegue, Perdomo, Jiménez (D. A.), G. Morente, Orueta, Royo Villanova, Alvarez Valdés, Fajardo (Fabián Vidal), Pedro de Répide, Arimón, Oteyza, Larios de Medrano, Alcántara, Escolar, Lledó, Ortiz Herráiz, Villegas Brieva, Faura, Moya Gastón, Aydiño, Arimón, Ruiz Castillo, Machado, Beltrán, Hueso, Barnés, Arderius, Gómez de la Serna y otros muchos. Recibieron adhesiones de los Sres. Endérix, Romero, Martín Rubio, Zozaya, Ortega y Gasset, Azafra, Ortiz de Pinedo, Araquistain, Machado (D. Antonio), Rosón, Tenreiro y otras muchas de Barcelona, Lorca, Huelva, Granada y Zaragoza. Por encargo de los organizadores del banquete lo ofreció nuestro compañero Ramiro de Maeztu, quien, con motivo de su estancia en Madrid, está recibiendo muchos homenajes. Comenzó diciendo que el banquete era, además de un homenaje de los intelectuales españoles a los Sres. Alomar, de los Ríos y Zulueta, un testimonio de admiración hacia las tres ciudades, que eligieron por diputados a esos tres prestigios. Afirmó, como propia observación de su regreso a la patria, que la nación empieza a transformarse y que, por bajo de la superestructura política, hay multitudes europeas, hay intelectuales que saben ser caudillos de esas nuevas democracias, hay grandes periódicos modernos y liberales, hay inquietud espiritual, ansia de renovación, deseos fervientes de incorporarse a las corrientes ideológicas contemporáneas. En párrafos de una suprema belleza, evoca al ciego Milton escribiendo «El Paraíso perdido». Alaba el instinto certero de los barceloneses, madrileños y granadinos, que han sabido dignificar la función ciudadana escogiendo como representantes suyos a tres eminentes escritores, que son al mismo tiempo tres profesores de los que hacen un templo de la cátedra y un sacerdocio de su función educativa.

Brinda por Fernández de los Ríos, por Alomar y por Zulueta, por Granada, por Barcelona y por Madrid. Ramiro de Maeztu fué interrumpido varias veces con aplausos entusiastas. Al terminar su bella improvisación, los comensales le ovacionaron largamente. Luego, Gabriel Alomar leyó las siguientes admirables cuartillas: «Señores, compañeros, amigos: Sean mis primeras palabras un acto de forzosa gratitud. Quisiera que me considerara, no como un obsequiado por vuestra inagotable bondad, sino como un asociado a ella para festejar a mis ilustres compañeros. También yo, como vosotros, he seguido con admiración y deleite la victoriosa trayectoria de su vida. He visto a Luis de Zulueta, mi amigo fraternal de tantos años, poner el caudal inmenso de su talento y su cultura al servicio de la idealidad política que germina en su mente, y señalarse como uno de los pocos temperamentos religiosos que han florecido en este país agostado por el fracaso de todos los esfuerzos espirituales. Barcelona, con cuya representación me honro, le otorgó un día sus sufragios. Hoy ha sido Madrid quien se ha honrado encargándole que llevase al Parlamento la voz de sus selecciones y de sus inquietudes. Y nada podría señalar mejor la singular excelencia de mi amigo que esa doble designación: Zulueta es el vínculo ideal entre las dos ciudadanías capitales de España; él ha sabido aunar en su persona el doble anhelo de esas aristarquías castellana y catalana, armonizándolas en una altura a la que no llegan las pequeñas rencillas diferenciales y los impulsos étnicos. Yo le proclamo el diputado nato de la selección española, la representación fiel de esa España superior a los odios y a las incomprendiones, abierta a los cuatro vientos del espíritu. ¿Y qué voy a decir de Fernando de los Ríos, ese hombre que desborda simpatía en su mirada, donde centellea la pira sacrificiada de su corazón, y en su voz llena de efusiones y cálida de virtud proselitista? Ese hombre ha emancipado y dignificado una ciudad, ciudad simbólica y bella, que será para él una eterna ejecutoria de fundador, el inicio de una nueva Reconquista española, principiada por el sol donde terminó la vieja Reconquista cristiana. Yo, pobre de mí, a falta de mejores divinas, traigo la inmerecida representación de una ciudad que adoro, trabajada por la fiebre de una desazón de porvenir, anticipada en sus entrañas. Y esa ciudad, por su voz, se complace hoy en saludar a la vuestra, en saludarla como la quinta esencia de una nacionalidad de cuya concordia con la nuestra ha de nacer la España que soñamos. Yo, señores, no comprendo democracia sin aristarquía;

creo consustanciales ambos conceptos y por ello os saludo como la encarnación de esa nueva minoría dirigente que ha de rescatar las viejas truculencias y barbaries. Os saludo en nombre de otra aristarquía y de otra democracia, palpitantes de comprensión sin límites, propicias a la incorporación de todas las patrias en la caravana común de la Humanidad hacia la conquista de Dios. Una sola cosa me atrevo a recordar de mis campañas personales; yo he pretendido sentir hondamente una repercusión de los dolores ajenos; mi voz humilde se ha levantado siempre en las horas en que resurgía el ancestralismo de sangre y de venganza; he sido el diputado de la piedad de Cataluña antes de ser el diputado de sus comicios. Pues bien; yo me atrevo—decía— a rogaros hoy que me ayudadis también a conseguir el perdón del infeliz que espera, allá abajo, que se cumpla sobre su cabeza la ley de sangre. Ni su crimen tiene la característica de las grandes odiosidades, ni la equidad permite que sufra por los otros, como un chivo emisario. Uníos a mí para que no se diga que mis primeros días de diputado hubieron de presenciar, como una irrisión, mancharse mi gran ciudad adoptiva con el crimen legal que tantas veces he querido evitar en campañas que son la base misma de mi pequeña nombradía. Y en representación de mis compañeros, que indignamente me han delegado para que lleve su voz en esta noche inolvidable, os hago una promesa: la política, para nosotros, recobra su sentido de arte puro de la ciudad y la entendemos como una extensión de nuestras funciones profesionales, desde la tribuna a la cátedra, desde los alumnos a la nación, desde la pedagogía o conducción espiritual de niños a la «demagogia», que aspira a ser conducción espiritual de pueblos. Nosotros prometemos fidelidad a esa alta noción de espiritualismo, a esa orden caballeresca del ensueño, que purifica todas las bajezas y todas las ponzoñas del choque social. En este momento, amigos míos, ante la fecunda diversidad de vuestras opiniones, de que se forman la civilización y el progreso, me parece aplicar la mano temblorosa sobre el pulso batiente de la patria común, y el «tir de vuestros corazones me hace sentir el río patriarcal y no extinguido de la vitalidad que vamos todos a fortalecer. Y dírlase que al levantar nuestras copas para el brindis, sentimos que se ha transundido en ellas eucarísticamente la sangre de la nueva alianza. Amigos: beba a vuestra salud, a vuestra prosperidad y a vuestra gloria.» Al terminar, el Sr. Alomar fué aclamado calurosamente.

La amistad francoamericana

París, 5.—A propósito de la amistad francoamericana, escribe el «Journal des Débats»: «En los brindis de la Casa de la Ciudad, lo mismo que en los brindis del Pre-Catalán, se encuentra la expresión de un doble sentimiento: homenaje al magnífico servicio prestado a todos los países por la gran democracia americana, y la certeza de que del contacto prolongado entre las dos Repúblicas hermanas ha resultado una mutua compenetración cada día más íntima y más afectuosa. No es fácil compenetrarse bien entre pueblos separados por la distancia, por la lengua y por el temperamento histórico; pero la fraternidad de almas, la emulación en el heroísmo aproxima los continentes, el Océano es menos ancho, dice Mr. Wilson. Las tropas americanas que vuelven a sus hogares se llevan una parte de la tierra francesa pegada en las suelas de sus zapatos, de esa tierra de Francia en la que duermen su último sueño 120.000 de los suyos, objeto de nuestra eterna veneración. Recuerdos semejantes no se olvidan entre naciones nobles. El general Pershing ha resumido con la sencillez de un soldado lo que todos sentimos: «el alma de Francia y el alma de América están unidas para siempre; no podemos ahora, en los años de paz que hemos merecido por nuestros sacrificios comunes, cruzarnos de brazos.» Sobre el mismo tema dice el «Figaro»: «Después de habernos ayudado a vencer, esperamos ahora que los americanos nos ayudarán a vivir. Precisamente acababan de ser publicadas las cifras comparativas de las pérdidas en hombres experimentadas por cada uno de los beligerantes. Nada más impresionant, más triste para nosotros que ese cuadro. Proporcionalmente al número de sus habitantes, Francia está a la cabeza de la lista y con mucha diferencia. Ningún otro país, Alemania incluso, ha tenido una proporción tan aterradora de muertos. Hemos tenido un hombre muerto por cada 28 habitantes; Alemania ha tenido uno por cada 39; Gran Bretaña, uno por cada 66; Italia, uno por cada 69. Seméjante estadística no necesita comentarios. Vale por sí sola los más elocuentes discursos. Si se añaden a las pérdidas humanas las pérdidas materiales, que en ninguna parte son tan considerables como en Francia, la devastación de sus provincias, la destrucción de sus industrias, se da uno cuenta del precio terriblemente caro a que hemos pagado la victoria. Los americanos lo saben. Con su idealismo generoso y al mismo tiempo con su espíritu práctico están dispuestos a facilitar por todos sus medios la reedificación de nuestros países. Como ayer decía oportunamente Walter Perry: «De qué serviría a la gran República americana haber impedido el derrumbamiento económico de Francia si no tratara ahora de impedir su derrumbamiento económico? Podemos, pues, contar durante los duros años que van a seguir con la plenitud.» (Agencia Radio.)

PARA EL 14 DE JULIO

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

París se apresta a celebrar con toda solemnidad las fiestas de la Victoria, las cuales, según ha decidido Clemenceau, habrán de tener un carácter estrictamente militar, habiéndose votado para atender a los gastos que con tal motivo se realicen, la friolera de 4.100.000 francos. Esta cifra demuestra que, a pesar de los gastos inmensos ocasionados por la guerra, Francia sabe conceder toda la importancia debida a estos festejos con que ha de celebrarse el triunfo de sus soldados. La organización de estos festejos ha provocado algunos conflictos artístico-ministeriales, siendo el principal de ellos la resolución acerca del sitio que ha de ocupar el monumento a los muertos, ante el cual desfilarán los soldados. Este monumento tendrá una novedad; la de que será un monumento móvil. De una parte, el arquitecto del Gobierno, M. Nenot, por altas razones de estética, quería que el monumento estuviese instalado contra las dos pilastras de la izquierda en el Arco de Triunfo. De la otra, Clemenceau pretendía sacarlo fuera, poniéndolo ante el bajorrelieve de Napoleón. En definitiva, ha habido una transacción; el monumento será edificado sobre una plataforma, y momentos antes del desfile de las tropas, será transportado bastante lejos del Arco de Triunfo, a la esquina de la Avenida de los Campos Elíseos y la plaza de la Estrella, frente a la tribuna oficial. De todos modos, el arquitecto, que amenazó con su dimisión, no ha dado por entero su brazo a torcer, pues ha declinado toda su responsabilidad en lo concerniente al monumento, ya que, como arquitecto, ha declarado no tener costumbre de ver que los monumentos se paseen de un lado para otro. Para comprender el entusiasmo que han despertado estas fiestas de la Victoria, basta leer las noticias que dan los periódicos de París acerca de los precios que alcanzan las ventanas y los balcones de los edificios situados en las calles de la carrera triunfal. Son precios que no están al alcance de todas las fortunas, sino todo lo contra-

rio, y propietarios y arrendatarios y porteros de los inmuebles aparecen en estos momentos atacados por la fiebre de la especulación. En la Avenida de los Campos Elíseos hay cinco ventanas que se alquilan a razón de 3.000 francos el sitio, comprometiéndose el dueño a proporcionar sillas. Hay también un balcón que se alquila por 15.000 francos, siendo capaz para veinte personas, y ofreciéndose como una verdadera ganga. En otros puntos hay ventanas a 1.200 francos, reservándose el propietario el derecho de tomar informes sobre las personas que pretendan ocuparlas. Otro balcón, de treinta y seis metros de largo, está en tratos por cable, con una familia de Londres. Una señora, que paga de arriendo por su habitación 15.000 francos anuales, ofrece las cinco ventanas de su domicilio por 60.000 francos, a razón de 20 puestos a 3.000 francos cada uno. Hay un balcón alquilado por 45.000 francos, otro por 24.000, y otro pequeño 12.000, estos dos últimos en una casa que tiene además numerosas ventanas, todas alquilables. La habitación está desahogada y cuesta al año 35.000 francos; pero no se puede tratar de su alquiler hasta después de las fiestas. En algunos inmuebles los puestos están alquilados desde enero, y en uno que pertenece a una sociedad, ésta ha reservado sus balcones y ventanas, despreciando el beneficio de la especulación para que presencien el desfile sus empleados. No todos los propietarios y moradores especulan con los huecos de sus moradas. Hay también algún que otro caso, aunque no muchos, de desinterés, y entre ellos puede señalarse el de una señora que anuncia destinar el producto del alquiler de sus ventanas para la suscripción a beneficio de las ciudades devastadas. Estos precios dan idea del entusiasmo que existe en la capital de Francia para presenciar el desfile de los soldados, y poder aplaudir y vitorear a los heroicos defensores de la patria. KIT

LA VIDA EN MADRID

CULTURA AMENA

Para el espíritu delicado y la inteligencia cultivada, nada es tan grato como ensimismarse en la lectura del autor favorito. En esto de la afición a leer, a leer buena prosa o sonoros versos, sucede algo análogo al gastronómico. No todos los paladares son iguales, y en los propensos a las mayores exquisiteces, el abuso de especias les estraga. Para que gusten ciertos quesos, como para apreciar la clase de los espárragos, hace falta habituarse a comerlos. Quien se aficiona a las fuertes emociones, sólo en la tremebunda literatura encontrará atracción; el enamorado de la forma buscará los deleites de nuestros maestros en el habla castellana; algunos, a nuestro juicio, estragados en fuerza de querer aquilatar exquisiteces, se recrearán con los versos no rimados de los modernísimos cultivadores de una poesía, en la que alguna vez, no lo negaremos, se encuentra una frase, una idea de verdadera belleza poética, pero en la que abundan vulgaridades, que sólo para el grupo de los que a sí mismos se estiman superinteligencias son sublimidades. Nuestra mediocridad provinciana no nos permite citar nombres que ignoramos, y que también sería inútil que trajésemos a cuento, ya que nada más alejado de nuestro propósito que zambullirnos en la crítica literaria. Vamos por otro lado, y así añadiremos que esos que gustan de leer, no pocas veces gustan también de la Naturaleza, y aunando ambas aficiones, aprovechan para dedicarse a la lectura la deliciosa umbría de los parques. Sabemos que esta culta afición será en breve no sólo facilitada, sino hasta estimulada, ya que en breve se procederá a la instalación de Bibliotecas en kioscos situados en el Retiro, en el parque del Oeste, y si tiene aceptación como se espera, más tarde en otros parques o jardines. La mamá o la institutriz que lleva a los niños a que jueguen al aire libre; el anciano que busca el banco entre sol y sombra; el joven enamorado que espera a su amada, encontrará fácilmente en la Biblioteca del parque el libro favorito, con sólo pedirlo y con la facultad de llevárselo hasta el lugar en que más le agrade tomar para su estancia. Ahora que en esta población de las ca-

ras pálidas se está poniendo de moda el color tostado de la vida campesina, podrán las señoritas evitarse el lavado con agua ligeramente yodada, y les bastará para tostar su piel y al mismo tiempo renovar su naturaleza, en el gran laboratorio de la Naturaleza, dirigirse al Retiro ó al parque del Oeste, pedir un libro, leerlo en un banco situado donde dé el sol, y cuando haya terminado de leer todos los tomos de la Biblioteca, seguramente tendrá su cutis el color sano y rojizo de una campesina. Y realizará su deseo con la doble ventaja de haber adquirido cultura de modo agradable. UN PROVINCIANO PARA LOS DAMNIFICADOS EN LA GUERRA : : : : : LOTERIA INTERALIADA París, 5.—Informa «Le Matin» que el diputado Luis Guislard ha presentado una proposición de ley para la creación de una Lotería interaliada. Sería emitida una Lotería interaliada por valor de 100.000 millones de francos, cuyos billetes se pondrían en circulación en territorios de los países aliados y asociados, y cuyo producto, valorado en 50.000 millones, será repartido entre las víctimas de los daños de la guerra en los departamentos invadidos, con arreglo a la prorata de indemnizaciones establecidas en las diversas estipulaciones de la ley sobre daños de guerra. Esa proposición ha sido trasladada a la Comisión del Presupuesto, quedando supeditada también a la Comisión de las regiones devastadas y a la Comisión de asuntos exteriores. Por otra parte, el diputado por la Gironda, monsieur Ladure, propone la organización de una Lotería Nacional de 30.000 millones de francos, con un rendimiento del 20 por 100, que se celebre todos los meses durante cinco años. (Agencia Radio.) Aldea destruída por un incendio Muchas familias quedan en la miseria : : Sevilla, 6.—Un fuerte incendio ha destruido la aldea Cañada del Rosal, que estaba compuesta de 40 casas. Las pérdidas se calculan en 50.000 pesetas. Los habitantes, en su mayor parte, han quedado en la miseria. El alcalde de Luriana, en cuyo término municipal estaba situada la aldea, marchó a Sevilla para conferenciar con el gobernador. Este ha telegrafiado al ministro de la Gobernación interesándole el envío inmediato de socorros.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

DESPUES DE LA PAZ

El general Pershing a Londres : : : : :
Londres, 5.—Los periódicos aseguran que el general Pershing aceptará la invitación cordial del Gobierno para que venga a Londres con 3.000 hombres de su ejército como huéspedes de la Gran Bretaña.

Es probable que lleguen el 17 de julio, porque de esta manera podrán participar en el desfile militar de las fiestas de la paz, que tendrán lugar el 19 de julio. (Agencia Radio.)

El Tratado con Austria

París, 5.—El complemento del Tratado austriaco debía ser entregado a fines de semana a los delegados austriacos de Saint Germain. La entrega experimentará algún retraso por no estar terminada la redacción. No están acordadas las cláusulas referentes a Italia. (Agencia Radio.)

El Tratado de paz en el Parlamento portugués : : : : :
Lisboa, 5.—El jefe del Gobierno, Sr. Cardozo, declaró al corresponsal de la Agencia Radio que el Tratado de paz se encuentra ya en el Parlamento, empezando el debate para su ratificación cuando llegue a Lisboa el señor Mello Barreto, ministro de Negocios Extranjeros, que se encuentra en París recogiendo informaciones acerca de la delegación portuguesa en la Conferencia de la Paz, a fin de que el Gobierno pueda informar ampliamente al Parlamento y a la opinión pública sobre la situación en que se encuentran los intereses de Portugal. (Agencia Radio.)

Las cuestiones de Polonia : : : : :
París, 5.—En los centros de la Conferencia se asegura que los Gobiernos aliados y asociados adoptarán sin retraso medidas eficaces para asegurar la ejecución inmediata de las cláusulas del Tratado referentes a Polonia. Clemenceau conferenciará esta tarde sobre este punto con M. Tardieu, presidente de la Comisión competente. (Agencia Radio.)

Francia cuenta con dos millones trescientos mil fusiles : : : : :
París, 5.—El mariscal Joffre ha sido oído por la Comisión parlamentaria de encuesta sobre el renacimiento de la industria metalúrgica.

El presidente pidió detalles sobre la defensa de la cuenca de Briey, el plan de concentración y el plan de operaciones en general, y especialmente los del tercer ejército. El mariscal leyó una larga Memoria, y a una pregunta del presidente, inquiriéndole con cuántos fusiles contaba Francia, Joffre contestó: «Dos millones trescientos mil fusiles». Después de contestar a otras preguntas, y terminada la sesión, la mayor parte de los miembros se levantaron y estrecharon la mano del mariscal Joffre. (Agencia Radio.)

Los Reyes de Bélgica irán a Lisboa : : : : :
Lisboa, 5.—En los círculos bien informados se da como seguro que los Reyes de Bélgica visiten Lisboa, de paso para el Brasil, adonde irán a corresponder a la visita del Presidente Epitacio Pessoa. (Agencia Radio.)

Habla el mariscal Foch

París, 5.—En el banquete de la Cámara de Comercio Norteamericana, después de un largo discurso de Walter Ferry, en el que enalteció la acción de los aliados y aseguró que la concordia reina entre ellos como durante la guerra, el mariscal Foch hizo uso de la palabra, y saludó a los Ejércitos victoriosos que la dura ley de la guerra no permite ver el fruto de sus sacrificios.

«La unión completa de nuestras armas y de nuestras energías debe asegurar el éxito obtenido. La guerra ha pasado; pero la lucha continúa. Permanezcamos firmemente unidos!» (Agencia Radio.)

Bratiano cree que no son justas algunas decisiones de la Conferencia de la Paz : : : : :
Berna, 5.—Bratiano, a su paso por Suiza con destino a Rumania, ha declarado que la Conferencia de París no ha tenido en cuenta los derechos para defender los cuales entramos en la guerra.

Se ha fijado la frontera del Banato, lesionando los intereses económicos y la seguridad de Rumania. «Las grandes Potencias—ha dicho—quieren imponernos una inspección incompatible con nuestra dignidad. No podemos suscribir su petición de adherirnos a todo lo que juzgemos necesario refiriéndose a los transportes y a las comunicaciones.» (Agencia Radio.)

La ratificación del Tratado con Alemania : : : : :
Basilea, 5.—Comunican de Weimar que el Gabinete Bauer se reunió esta mañana por primera vez en sesión secreta.

La época de la ratificación del Tratado dependerá del tiempo que se necesite para imprimirle y para ser sometido a la Asamblea Nacional. En los centros oficiales se cree estará preparado para fin de semana ó para el principio de la próxima. (Agencia Radio.)

En honor de Foch

París, 5.—El próximo sábado 12, a las tres de la tarde, tendrá lugar en la Galería de las Batallas, bajo la presidencia de Poincaré, la entrega a Foch de los laureles de honor que le dedican los habitantes de Versalles. (Agencia Radio.)

Lloyd George descansará quince días : : : : :
Londres, 5.—Por orden de su médico, Lloyd George pasará quince días en el País de Gales. Saldrá hoy, a las diez, acompañado de su señora. Los quince días de vacaciones no serán de reposo completo, pues sir

Maurice Hankey se unirá con él el próximo lunes para continuar el estudio de los asuntos pendientes. Al final de estas vacaciones es probable que se presenten al Parlamento dos proyectos que serán en seguida discutidos. (Agencia Radio.)

Las regiones devastadas

París, 5.—Clemenceau ha asistido esta tarde en el Palacio Borbon a la reunión de los senadores y diputados representantes de las regiones devastadas. El Presidente del Consejo de ministros francés declaró que como los trabajos de la Conferencia de la Paz ya le dejan más tiempo, se ocupará personalmente de la situación de las regiones devastadas, y acogerá todas las reivindicaciones de sus representantes. (Agencia Radio.)

La Delegación turca

Versalles, 5.—Damad Ferich Pachá y Ferid Pachá, con toda la delegación turca, salieron a las siete y cincuenta de la tarde del castillo de Monteclin, tomando el expreso de Lausana. (Agencia Radio.)

Deliberaciones de los austriacos : : : : :
París, 5.—La Comisión de relaciones comerciales y la Comisión de relación de la delegación austriaca sobre la Sociedad de las Naciones, celebraron sesión por la mañana. (Agencia Radio.)

La ratificación del Tratado se hará hoy en Weimar : : : : :
Londres, 6.—Según un rumor que circulaba en los pasillos del Parlamento, la Asamblea de Weimar procederá mañana domingo a la ratificación del Tratado de paz. (Agencia Radio.)

El "Independence Day"

Desfile solemnisimo

París, 5.—Esta mañana han comenzado las fiestas del «Independence Day» con la revista de las tropas francesas y americanas en la plaza de la Concordia. Desde primera hora había gran muchedumbre. Mucho antes de la hora de la ceremonia las tribunas estaban completamente llenas; en las avenidas la multitud era cada vez más imponente y apenas si los cordones de tropas podían contenerla.

Las estatuas de las grandes ciudades de Francia están adornadas con flores, y las mujeres que representan a las ciudades están tocadas igualmente de flores, de donde salen unas cintas tricolores. A las nueve llegan el Presidente de la República y la Delegación americana y son acogidos con delirantes aclamaciones de entusiasmo.

Las tropas presentan armas y se oyen las trompetas. Con un gran silencio solemne, que cortan de cuando en cuando las aclamaciones entusiastas del público, empieza el desfile. Toman parte en la revista un regimiento de Infantería americana, un grupo de marinos de la flota americana, un regimiento de Infantería francés, las músicas francesas y las banderas francesas con sus correspondientes escoltas.

A las diez terminó la revista, y el general Pershing y los generales y almirantes americanos, embajador y delegados, salen para el cementerio de Picpus para colocar una palma sobre la tumba de Lafayette. (Agencia Radio.)

Un banquete y varios discursos : : : : :
París, 5.—Después de terminada la revista en la plaza de la Concordia, el general Pershing asistió al banquete que se celebraba por la Cámara de Comercio americana en el Palacio d'Orsay a la una y cuarto. Al final del banquete el general Pershing pronunció un discurso, en el que hizo historia de la ofensiva americana en el Marne y en el Aisne.

«La guerra—dijo—ha conseguido realizar un íntimo acuerdo de los aliados, el cual contribuirá a mantener la paz. La reunión actual me recuerda otra reunión idéntica hace dos años, cuando aún nos veíamos obligados a cumplir una ruda labor. Hemos vencido, porque debíamos vencer, y todos los problemas que se presenten en el porvenir serán abordados con la misma confianza y con la misma estrecha colaboración que durante la guerra.»

Hugh C. Wallace, embajador de los Estados Unidos, declaró: «Los que gozan de los beneficios de la libertad deben compartirla con sus hermanos. Al saludar al nuevo Mundo, devuelto a la paz, hay que hacer constar que la piedra angular de esta libertad que acaba de adquirir Europa es un ejemplo dado por América. Esto es un nuevo Evangelio, y de la misma manera que lo comprendió Lafayette, lo elevaremos de manera tal, que toda la Humanidad podrá entenderlo.» Trazó la historia de la libertad de América, recordando la estrecha amistad que la unía con Francia y exaltando el papel desempeñado por Wilson «el Pacificador».

Terminó diciendo: «Hace más de doscientos cincuenta años que Colbert predijo que Brest llegaría a ser el gran puerto francés para comerciar con el mundo de Ultramar. Hoy asistimos al cumplimiento de la profecía, puesto que Francia y América se dan la mano por encima del mar. De aquí en adelante, Brest será el puerto por el cual Francia tenderá sus manos bienhechoras a su amiga y aliada a través del Océano.»

M. Perry, presidente de la Cámara de Comercio, pronunció otro discurso, en el cual dijo: «Después de cinco años angustiosos, Francia ha quedado extenuada. Demuestra el tiempo de rehacerse y presté

mosla los auxilios, los medios y los créditos necesarios para levantarse. Además, demostrémosla la fraternidad de nuestra patria.

Nosotros llegamos tarde a la lucha. Francia se rehará con su propio trabajo, y aunque es una tarea inmensa, tenemos la seguridad de que la realizará.

Resistirá, como siempre ha resistido, y vencerá todos los obstáculos. Esfuerzo, voluntad, esas son las palancas con las cuales se levanta el Mundo.

Las espantosas destrucciones de la guerra han empobrecido horrosamente a Francia; pero este amado país volverá a ser más grande que antes y más rico en energías de producción. La energía es lo que constituye el fondo de la riqueza de un país.

En tiempos pasados teníamos la creencia en América de que el río más grande de América era el Mississippi.

Esta guerra nos ha demostrado que el río más grande del Mundo no es el Mississippi, sino el Marne. El Marne infranqueable, el río de Joffre, de Foch y de nuestro Pershing.» (Agencia Radio.)

En la Opera

París, 5.—Las fiestas en conmemoración de la independencia americana terminaron ayer con una representación en la Opera del Fausto ante un auditorio compuesto por lo más escogido de la aristocracia francesa y americana.

Asistieron Pershing, el almirante norteamericano, los generales Foch y Petain, el embajador de los Estados Unidos y muchos otros personajes.

Durante la noche se bailó en los bulevares a los sonos de una orquesta improvisada. (Agencia Radio.)

LA PAZ CON AUSTRIA

El Tratado con Austria no se firmará hasta agosto : : : : :
Basilea, 5.—Comunican de Viena que Bauer, secretario de Estado, ha presentado a la Comisión principal de la Asamblea Nacional un informe sobre la situación exterior.

Cree que el Tratado no podrá firmarse antes de fines de agosto. Se muestra escéptico respecto a las noticias favorables que llegan a Suiza de Saint Germain. Ha declarado que el cambio de Gobierno italiano no modifica las relaciones con Austria y no cambiará nada la situación del Tirol del Sur. (Agencia Radio.)

Movimiento revolucionario en el Perú

Destitución del Presidente Pardo : : : : :
Londres, 5.—Comunican de Lima al «Times» que el día 4 de julio, el primero y el segundo regimientos y la Policía marcharon sobre el palacio ocupado por el Presidente Pardo, haciéndole prisionero.

En seguida proclamaron Presidente al señor Luegala. Sólo se dispararon algunos tiros, no habiendo resultado ninguna víctima. El pronunciamiento fue dirigido por el coronel Alvarez y por el general Cáceres. En el resto del país reina tranquilidad. (Agencia Radio.)

La travesía del Atlántico

El «R-34» y el Handley Page : : : : :
Londres, 5.—Un radiograma del corresponsal de la «Cireless Press» participa que a las veinte cincuenta el «R-34» se encontraba a 100 millas al Este Nordeste de Cap Bretón.

Un aparato Handley Page salió de Grace Harbour para Nueva York a las veinte y cinco. Un radiograma posterior dice que a las veintitrés y cinco el Handley Page seguía volando con felicidad, a pesar de haber encontrado vientos contrarios. (Agencia Radio.)

El viaje del «R-34»

Londres, 5.—Se reciben noticias de que el «R-34» continúa realizando su travesía felizmente sobre el Atlántico. Todos los que van a bordo continúan sin novedad, y las máquinas y aparatos siguen funcionando perfectamente.

Al acercarse el aparato a la costa de Nueva Finlandia voló a 3.000 pies. El Sur de Nueva Finlandia fue atravesado a las diez y ocho treinta del jueves. Aquí se puso en comunicación con el barco inglés «Metagama», que se dirigía a Montreal.

El operador de la radiotelegrafía del «R-34» se puso en comunicación con el operador del «Metagama», diciéndole: «Volvemos a ver el mar.»

El capitán Scott transmitió el siguiente radiograma: «Hemos pasado por encima de la bahía de North Rinit. Seguimos nuestro viaje a Nueva York, pasando por encima de la bahía de Epreure.»

Un mensaje dirigido a los parientes de las personas que componen la tripulación dice: «Tomaremos tierra el domingo por la mañana temprano.»

Las informaciones sobre el estado del tiempo son favorables al resto del viaje. (Agencia Radio.)

El Handley Page desciende

Londres, 5.—El aeroplano Handley Page, que volaba de Nueva Finlandia a Atlantic City, se ha visto obligado a tomar tierra esta mañana en Parborough (Nueva Escocia), a unas 500 millas del punto de salida. El operador del aparato de la telegrafía sin hilos que lleva el avión, lanzó la siguiente llamada de alarma: «Tropezamos con dificultades, y nos vemos obligados a tomar tierra.»

El mensaje se recibió a las cinco y treinta en diferentes estaciones.

El aparato ha resultado con averías; pero ninguno de sus tripulantes está herido de gravedad. (Agencia Radio.)

El «R. 34», perdido entre niebla : : : : :
San Juan de Terranova, 6.—La estación naval británica comunica que a las dieciocho y treinta de ayer, el dirigible «R. 34» estaba perdido en la niebla, al Norte de la bahía Trinidad. (Agencia Radio.)

LA SITUACION EN RUSIA

Los bolchevistas confiesan su derrota : : : : :
París, 5.—Dice el enviado especial del «Matin» en Helsingfors:

«Llevando sus reservas hacia el Norte, Trotzky y Lenin han desorganizado otros frentes y permitido el avance fulminante de Benikin, cuya ala izquierda está a 100 kilómetros más allá del Norte de Karkof, gran ciudad sobre la línea principal de Moscú, mientras que su ala derecha está más allá de Tsaritsine, sobre el Volga, y avanza en un frente de 500 kilómetros, por etapas de más de veinte kilómetros cada día.

Acabo de leer los periódicos bolchevistas del 24 al 27 de junio. Reconocen el éxito de Benikin y anuncian que los ejércitos bolchevistas 5.º y 6.º están en derrota y proclaman abiertamente el peligro.

El órgano del Comité de Moscú dice que el peligro no reside en el hecho incontestable de la victoria de Benikin y en que un ejército blanco esté acampado a algunos kilómetros de Petrogrado, sino en la crisis, que no hace más que aumentar.

Hay que temer que falten las materias primas, puesto que ya no tenemos hierro ni carbón.

Koltchack domina en el Ural, y Benikin es dueño de la región minera del Doner, y los pozos de nafta de Bakun ya no están en nuestro poder.»

La «Pravda» escribe con fecha 27 de junio: «Rusia meridional aparece en gran peligro, que amenaza a toda la Rusia de los Soviets.»

El ejército de Benikin avanza. Tenemos que retirarle. Es cuestión para nosotros de vida ó muerte. Es preciso alejar, cueste lo que cueste, esa amenaza del corazón de la Rusia de los Soviets.

Nuestra atención debe estar concentrada únicamente en el frente de Benikin.» (Agencia Radio.)

Una derrota de los bolchevistas : : : : :
Londres, 5.—Se reciben noticias de la toma de Tsaritsine, que ocurrió el día 26 de junio después de combates encarnizados. El ejército voluntario hizo 10.000 prisioneros y se apoderó de considerable material de guerra. (Agencia Radio.)

La actitud de Bethmann Hollweg : : : : :
París, 5.—Según el «New York Herald», el Consejo Supremo no está en modo alguno dispuesto a permitir que Bethmann Hollweg sustituya al ex Kaiser.

Sin embargo, una carta que se está actualmente preparando será enviada próximamente al ex canceller del Imperio.

Según el «Daily Mail», el Tribunal de Londres pedirá para el ex Kaiser la pena de muerte. (Agencia Radio.)

Quiénes pedirán la extradición : : : : :
Londres, 5.—En los pasillos de la Cámara se asegura que la petición de extradición del Kaiser será firmada por veintidós ó veintitrés Potencias. El procedimiento será fijado por una Comisión que nombrarán los aliados.

El «Pall Mall Gazette» escribe que la petición de las naciones firmantes del Tratado de paz será atendida por el Gobierno holandés, el cual no vacilará en entregar al Kaiser. (Agencia Radio.)

El ex Kaiser será detenido

Londres, 5.—«The Evening News» escribe que ante las leyes inglesas, el ex Kaiser ha sido acusado varias veces de homicidio voluntario. En efecto, la encuesta realizada sobre las víctimas del «Lusitania» y sobre las incursiones aéreas dió por resultado que los Tribunales ingleses acusaran a Guillermo II de homicidio directo. Se pronunciarán veredictos condenatorios, en virtud de los cuales el ex Emperador será detenido inmediatamente que pise territorio inglés. (Agencia Radio.)

Como se constituirá el Tribunal : : : : :
Londres, 5.—El Tribunal que debe juzgar al ex Kaiser será colocado bajo la protección de la Liga de las Naciones, y se compondrá por lo menos, de cinco jueces, de la Gran Bretaña, Francia, los Estados Unidos, Italia y Bélgica.

Algunos pequeños Estados que pidan estar representados, especialmente Serbia y Portugal, tendrán también un juez. En todo caso, cada uno de los países aliados estará autorizado para enviar hombres de leyes que asistan a los debates.

El «Evening News» dice que el Tribunal estará presidido por lord Sumner, y que sir Gordon Hewart, procurador general, dirigirá la acusación.

El proceso, que será público, se celebrará probablemente en la Cámara de los Lores; pero no se sabe cómo ha podido sugerirse que, durante su estancia en Londres, el ex Kaiser será encerrado en la Torre de Londres. Se cree más bien que se fije su residencia en

LOS NIÑOS HUERFANOS

Manifestación emocionante

Belgrado, 5.—El día 28 de junio (15 de junio por el antiguo Calendario) se realizó en Belgrado una gran fiesta en honor de los huérfanos y huérfanas de guerra, para conmemorar la célebre batalla de los campos de Kossove, en donde se hundió hace cinco siglos el gran Imperio serbio de la Edad Media.

El mismo día del año 1914 cayó muerto por una bala de revólver del joven patriota Prinzip, de diez y nueve años, en Sarajevo, el Archiduque Francisco Fernando, gran tirano de los yugoslavos, cuya muerte desencadenó la gran guerra de liberación.

Millares de niños, vestidos de caridad, debida sobre todo a generosos americanos, realizaron una manifestación, en grandes filas por las calles principales, llevando letreros con estas inscripciones: «Salvadnos de la muerte», «Nuestros padres cayeron en los combates contra los tiranos, defendiendo la libertad y la justicia. Nuestras madres han perecido de miseria, ocasionada por los bárbaros. Adoptadnos; dadnos abrigo, pan y techo. La sociedad humana no puede dejarnos morir.»

La impresión que produjo esta manifestación de huérfanos fue grandiosamente triste y emocionante.

Los espectadores y los viandantes, profundamente impresionados, lloraban de emoción al leer estos gritos de los niños sin padres ni madres.

Los niños lanzaban aclamaciones de «¡Vivan nuestros bienhechores americanos!» «¡Vivan nuestros aliados franceses é ingleses!» Numerosas señoras postularon, recogiendo cantidades importantes.

Al medio día se organizaron juegos para los niños, dándoseles una merienda, costeada por los americanos, en el parque Kalemegdan.

Por la noche se celebró una gran kermesse. Esta manifestación ha sido la más emocionante y la que mayor éxito ha tenido en Belgrado.

Las cantidades recogidas serán aplicadas al fondo de los huérfanos. (Agencia Radio.)

PORTUGAL

La huelga ferroviaria

Lisboa, 5.—Continúa la huelga ferroviaria, en medio de absoluta tranquilidad. Hoy circularon cuatro trenes en un pequeño recorrido. El Gobierno está dispuesto a garantizar por todos los medios la libertad del trabajo.

Continúa sin recibirse el correo de Madrid. (Agencia Radio.)

SE PEDIRA PARA EL EX KAISER

LA PENA DE MUERTE

una casa de los alrededores de Londres, en un lugar retirado.

No puede adelantarse todavía la fecha en que se abrirán los debates; pero, en general, se cree que comenzarán en el invierno, y que se prolongarán largo tiempo, dado el gran número de testigos que desfilará y el de documentos que será necesario consultar.

Se autoriza al ex Kaiser para que escoja sus defensores y testigos.

Cuando se obtenga su extradición será llevado a Inglaterra a bordo de un navío de guerra británico, y si se le encuentra culpable será desterrado a un lugar retirado, y colocado bajo la vigilancia de un Cuerpo especial escogido por la Liga. (Agencia Radio.)

Los partidarios del ex Kaiser le aconsejan que se presente a sus jueces

París, 5.—«Telegraph» de Zurich al «Echo de París» que los admiradores del ex Kaiser consideran que será muy difícil a su antiguo señor sustraerse a la sentencia de los aliados, y parecen aconsejarle que se declare dispuesto a comparecer voluntariamente ante sus jueces. El mayor Schengler escribe en el «Frankfurter Kurrier»:

«Esta decisión producirá una impresión enorme. El hombre que se entrega voluntariamente a los jueces tiene derecho a ser tratado con miramiento. No se puede negar al acusado el derecho a escoger sus mejores defensores y a citar a todos los testigos que quiera, y hacer valer todas las pruebas favorables a su defensa. La conciencia mundial cuidaría de que nada se ocultase de lo que los enemigos tienen interés en que no se revele.

Todas esas ventajas desaparecerían en el momento en que el culpable pareciese querer eludir la acción de la justicia. Pero esa decisión requiere una altura de sentimientos que sólo caracteres muy elevados pueden alcanzar.»

Si Guillermo II hubiera tenido en septiembre de 1918 valor para renunciar a su corona, no habría llegado la jornada de 9 de noviembre, y se habrían evitado muchas desdichas y violencias.

Hoy día Guillermo II podría reparar en parte los daños causados, si tuviera la decisión de ponerse a la disposición de sus enemigos.» (Agencia Radio.)

El Gobierno holandés no impedirá la salida del ex Kaiser : : : : :
Amsterdam, 6.—El «Telegraph» cree que el Gobierno holandés no intentará impedir la salida del ex Kaiser, a menos que la petición de extradición sea hecha a plazo fijo.

La petición deberá ser sometida al Tribunal de Utrecht, del que depende Amerongen, y este Tribunal examinará y redactará el informe pertinente. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

Por qué quedó cesante un gobernador

Desaparecida la previa censura, han podido los periódicos de Soria contar la historia de la cesantía del Sr. Díaz del Villar, gobernador civil de aquella provincia hasta que la «Gaceta» le destituyó.

Durante la lucha electoral, la autoridad gubernativa impuso a la casi totalidad de los alcaldes de los pueblos del distrito de Agreda multas que alcanzaban hasta cuatro mil pesetas a cada uno, cosa verdaderamente inusitada.

La finalidad electoral de aquellas multas era manifiesta.

Con fecha 28 de mayo se dirigió un oficio por el Gobierno civil a los alcaldes, pidiéndoles remitieran la relación de subsistencias del mes de abril y de las tres primeras semanas de mayo. Al día siguiente, con fecha 29, esto es, cuando ni tiempo tenían los pueblos de haber recibido la comunicación, se les imponía una multa de quinientas pesetas por cada semana.

Es claro que la enormidad no podía prevalecer y fueron dirigidas energéticas reclamaciones al Gobierno, pidiendo el levantamiento de las multas. La Diputación provincial hizo causa común con los reclamantes y todas las personas que representan a Soria en Cortes pidieron asimismo al Gobierno el levantamiento de las multas. La autoridad gubernativa, lejos de atender las justas indicaciones que se le hicieron,

terminado el plazo reglamentario, pasó a los Juzgados de Soria y Agreda el correspondiente oficio solicitando que judicialmente se hicieran efectivas multas de quinientas pesetas contra cada uno de los pueblos de Deza, Cihuela, Castilruiz, San Felices, Aldehuelas, etc.

Fue presentado al ministro de Abastecimientos un escrito en que todo lo sucedido quedaba relatado.

Y tan burda debió encontrar el Gobierno la actuación de aquella autoridad gubernativa, que no hubo más camino que dejar que la «Gaceta» hablase. El día 1.º de julio aparecía en el periódico oficial el decreto declarando cesante al gobernador de Soria.

De esta cesantía nada tenemos que decir. El que la hace la paga. Lo que nos sorprende es la soledad de ese decreto. ¿Es que no hay muchos gobernadores en el mismo y aun en peores casos?

Pero sin duda los representantes de otras provincias en Cortes no se han cuidado, como los de Soria, de gestionar extirpaciones necesarias y el Gobierno, por su parte, había de tener con los gobernadores una gran benignidad: siquiera la misma que ha tenido con los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, cuyas cesantías tampoco ha publicado la «Gaceta».

unos 900 kilogramos; vuela a 190 kilómetros; asciende a 1.000 metros en tres minutos cuadrados; su motor es de 180 HP, 8 cilindros.

B) Aviones de usos múltiples. Estos aparatos pueden emplearse en la caza, reconocimientos, rectificación del tiro, bombardeo, etc.

Superficie sustentadora, 41 metros cuadrados.

Peso (aparato, motor, piloto y pasajero, dos ametralladoras, municiones, combustible para tres horas y media de vuelo), 1.600 kilogramos.

Como aparato de caza (con un motor de 300 HP), vuela a 180 kilómetros por hora; sube a 1.000 metros en tres minutos 45 segundos.

Como avión de bombardeo es capaz de llevar hasta 200 kilogramos de explosivos a 170 de media.

Puede emplearse asimismo como avión de reconocimientos rápidos, fotográfico y de T. S. H.

Este aparato es muy útil para las naciones que no dispongan de grandes presupuestos.

C) Aviación de bombardeo.

a) Aviación nocturna.

1.º Gran aparato destinado a operar sobre centros vitales enemigos.

Potencia motriz: 1.200 HP (4 motores de 300 caballos).

Superficie sustentadora, 200 metros cuadrados.

Peso (avión, motores, cuatro tripulantes, armamento, combustible para cinco horas de vuelo, 1.500 kilogramos de explosivos), 8.000 kilogramos.

Velocidad horizontal a 1.000 metros, 140-150 kilómetros por hora.

Radio de acción a máxima carga, 700 kilómetros.

2.º Aparato trimotor.

Potencia motriz: 900 HP (tres motores de 300 caballos).

Superficie sustentadora, 150 metros cuadrados.

Peso (avión, motores, cuatro tripulantes, tres ametralladoras, municiones, combustible para seis horas vuelo, 1.000 kilogramos de explosivos), 6.000 kilogramos.

Velocidad horizontal a 1.000 metros, 160 kilómetros por hora.

Radio de acción a máxima potencia, 600 kilómetros.

Radio de acción a 2/3 potencia, 1.125 kilómetros.

b) Aviación diurna.

1.º Avión bimotor.

Potencia motriz: 600 HP (dos motores de 300 caballos).

Superficie sustentadora, 115 metros cuadrados.

Peso (avión, motores, tres tripulantes, armamento, combustible para seis horas vuelo, 800 kilogramos de explosivos), 4.300 kilogramos.

Velocidad horizontal a 1.000 metros, 160 kilómetros por hora.

Radio de acción, 960 kilómetros.

Velocidad ascensional, 1.000 metros en menos de seis minutos.

2.º Avión de un solo motor.

Potencia motriz: 300 HP.

Superficie sustentadora, 60 metros cuadrados.

Peso (avión, motor, tres tripulantes, armamento, combustible para cuatro horas de vuelo, 350 kilogramos de explosivos), 2.200 kilogramos.

Velocidad horizontal a 1.000 metros, 160 kilómetros por hora.

Radio de acción, 640 kilómetros.

D) Aviación de reconocimientos, rectificación del tiro, etc.

Para estas misiones pudieran emplearse aparatos de un solo motor de 180 HP, o bi-motores de 600 caballos, según la índole de las mismas.

También el avión llamado «avión de usos múltiples» (un solo motor de 300 HP) sería capaz de llenar muy varios cometidos en este respecto.

Aviación naval

Pudiera comprender aparatos de tipo muy semejante a los ya enunciados, salvando naturalmente las diferencias que separan a los aviones terrestres de los navales.

Así, por ejemplo, la aviación naval emplearía grandes hidroaviones con fuselaje-canoa, movidos por cuatro motores de 300 HP., fuertemente armados, en las misiones de bombardeo y exploración en alta mar.

También utilizaría bi y trimotores de bombardeo y rápidos hidroaviones de caza, reconocimientos, etc.

Debemos hacer constar que el bosquejo que acabamos de exponer comprende algo así como un «programa máximo» de las posibilidades de la industria nacional frente a los posibles pedidos del Ejército, pues no se nos oculta que el presupuesto de Guerra no alcanzaría a cubrir en modo alguno las exigencias de tan vasta organización. Baste decir, a modo de ejemplo, que un gran avión de bombardeo nocturno de 1.200 HP gastaría, sólo en gasolina, unas 400 pesetas por hora!

Los gastos de adquisición, conservación y reposición del material, haberes del personal, gastos de conservación de aeródromos, etc., alcanzarían cifras muy elevadas y desde luego superiores a las que pueden destinarse al servicio de Aeronáutica.

Pero entre el programa máximo y la realidad actual existen términos medios, lógicos y prudentes.

Y ya los técnicos, en su día, escogerían los tipos de aparatos que juzgasen más útiles para las misiones a que se les pensase dedicar.

De la Aeronautación no hablamos, por hallarse aún en período de discusión la necesidad o conveniencia del empleo de grandes dirigibles por parte de las naciones modestas. Y si se trata de pequeñas aeronaves (de 8, 10 ó 12.000 metros cúbicos) ó de globos cautivos,

unas y otros pudieran construirse en España sin gran esfuerzo.

Ya que hemos tratado lo referente a la Aeronáutica militar, dejemos para otro día el bosquejo de las aplicaciones civiles de los aparatos aéreos.

GONZALO DEL AGUILA

Sevilla, julio de 1919.

ANDALUCIA

El «San Carlos»

Cádiz, 5.—Procedente de Fernando Poo ha llegado el vapor «San Carlos». Trae a bordo 90 pasajeros.

Continúan los incendios de la cosecha de trigo

Sevilla, 5.—En el sitio denominado Fuente del Vicario, propiedad de D. Fernando Aranda, un incendio destruyó un montón de trigo segado.

Las pérdidas se calculan en 5.600 pesetas.

Se suspende la salida de partidas de trigo

Sevilla, 5.—La Junta de Subsistencias ha acordado no autorizar salidas de partidas de trigo que interesa el Sindicato de Barcelona hasta que no se reciban los datos estadísticos de las existencias que hay en los pueblos de la provincia.

CASTILLA LA VIEJA

Asamblea de ingenieros civiles

Burgos, 5.—Siguiendo la patriótica campaña emprendida por los ingenieros civiles, hubo días pasados una reunión en Valladolid, acordándose unánimemente que debiera ser en Burgos donde se reuniese la Asamblea de ingenieros del Norte de España, por razones geológicas y de respeto como cabeza de Castilla.

Ayer llegaron a Burgos varios ingenieros de Valladolid y de Palencia, entrevistándose con sus compañeros de aquí para organizar la Asamblea, que se celebrará el domingo 13 del corriente.

Fueron designadas las Comisiones y se acordó invitar a las autoridades, Corporaciones y fuerzas vivas.

Se preparará la recepción y alojamiento de los expedicionarios, así como un gran banquete.

Calculase que vendrán más de doscientos ingenieros de Valladolid, Palencia, León, Zamora, Salamanca, Alava, Guipúzcoa, Vizcaya, Avila, Segovia y Santander.

De las mismas provincias acudirán también representantes de organismos industriales, de Sociedades económicas y autoridades populares.

Existe gran entusiasmo por ser Burgos donde se reúnan los ingenieros para estrechar los lazos de compañerismo y laborar por el progreso de la patria.

Fallecimiento sentido

Ha fallecido el culto sacerdote D. Amancio Rodríguez, académico correspondiente de la Academia de la Historia y autor de la importante obra titulada *Monasterio de las Huelgas*, premiada por dicha Academia.

CATALUNA

Una cuestión personal

Barcelona, 5.—La carta que en nombre del letrado Sr. Lastra enviaron los padrinos de éste al jefe superior de Policía Sr. Alvarez Caparrós diciéndole que nombrase otros, ha sido remitida por el fiscal al Juzgado de guardia, quien cree que por estar dirigida a una autoridad constituida, el hecho puede estimarse como delictivo.

El Juzgado instruye el sumario correspondiente, habiendo citado a declarar a los firmantes de la carta.

La autoridad gubernativa, por su parte, ha tomado también cartas en el asunto. Ayer el gobernador citó a su despacho al Sr. Lastra y a los padrinos, encareciéndoles la necesidad de que desistieran del desafío, a lo que se negaron aquellos. En su virtud se ordenó su detención, quedando el Sr. Lastra y los testigos detenidos en sus domicilios respectivos.

Mitín suspendido

Como anticipamos, por orden del capitán general, y atendiendo a las circunstancias presentes, no se celebró anoche en el teatro Poliorama el mitín que se organizaba para pedir el indulto del obrero Villalonga.

La protección arancelaria

El Fomento del Trabajo Nacional, como consecuencia de la reunión magna de entidades y de representantes de la industria de que dimos cuenta, celebrada para tratar de la nueva constitución de la Junta de Aranceles y Valoraciones, ha enviado al ministro una larga y razonada exposición concretando las manifestaciones hechas en aquella reunión.

En la exposición se consigna que se impone ahora como nunca la defensa de los Aranceles contra la invasión de productos extranjeros, pues por la desmoralización de los ejércitos y la baja de los cambios, se ve invadido el mercado nacional, afectando al desarrollo de la riqueza pública y repercutiendo en el trabajo en perjuicio de los obreros.

Las representaciones reunidas confían que el Gobierno atenderá la súplica, disponiendo que tengan cabida en la Junta de Aranceles las diversas industrias que han sido desplazadas de la misma.

Con este motivo se han dirigido telegramas al ministro de Hacienda, al jefe superior de Palacio y al Presidente del Consejo de ministros, glosando los mismos conceptos.

El Sr. Cierva ha contestado manifestando que no se explica la protesta, porque ha procurado que en la formación de la Junta estuvieran ponderadas todas las representaciones de los intereses económicos.

El Presidente del Consejo de ministros, también en su telegrama, advierte que el ministro se ha limitado a cubrir vacantes sin alterar la estructura de la Junta.

Eso no obstante, el Fomento continúa sus

AVISOS UTILES

LOS MEJORES VINOS Y LICORES HIJOS de Antonio de Torres (S. en C.) MALAGA

Escudo Cataluña. Casa especial en género de punto. Barquillo, 3 (antes Montera, 53).



SANTONA (SANTANDER)

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios con celisas, tornillos, cambios. Entregada.—S. A. La Vascongada. PELIGROS, 3, ENTRESUELO

ENTARIMADO

Pino rojo del Norte 1 por 4, seco, de inmejorable calidad, 4 pias. 8 metro cuadrado. LA COMPANIA DE MADERAS. Argumosa, número 14. Teléfono M. 689.

Compañía Trasatlántica

El vapor «CLAUDIO LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 25 del corriente mes de julio de Cádiz y el 30 de Barcelona, con destino a Filipinas y haciendo escalas en Port Said, Suez, Colombo y Singapoor, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor «MONTSERRAT»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del corriente mes de julio de Barcelona, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, en expedición ordinaria para Venezuela y Colombia.

gestiones para que el número de delegados que figuran en la Junta sean los que se solicitan.

Denuncia falsa

Ha sido conducido a Barcelona un joven de diez y nueve años, detenido en Sabadell por confidencias que tuvo la Policía de aquella población de ser el autor de un crimen cometido en esta ciudad a principios del año actual.

El detenido ha negado rotundamente que hubiera cometido delito alguno.

Esto, y la vaguedad en la confidencia, hace creer se trata de una falsa delación, careciendo en absoluto de importancia la denuncia.

Fiestas de la Paz

Se ha ultimado el programa de las fiestas que con motivo de la firma del Tratado de paz organiza el Comité de honor, constituido por los representantes de diversos países aliados y asociados.

Las fiestas consistirán en un banquete en la noche del 12 de julio, una fiesta popular con fuegos artificiales en el Parque de Barcelona y un Tedeum el día 13 de julio por la mañana.

Reunión de Juntas

Esta tarde se reúnen la Junta provincial de Sanidad y la Junta provincial de Subsistencias.

NAVARRA

Tormentas en Navarra

Pamplona, 5.—Grandes tormentas castigaron ayer tarde los campos en Marcillas, Caparros, Murillo, Píllas, Beire, Tafalla, Belascoain, Anorve y Artajona.

En este último punto, la tormenta destruyó casi las tres cuartas partes del término municipal.

Las piedras que allí descargaron pesaban más de sesenta gramos.

Una de ellas mató a un macho que se hallaba en el campo.

Atenuará mucho las pérdidas el estar muchos campos asegurados.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia territorial, D. Luis Ibarguen.

La compañía de Vilches

En el teatro Goyarre debuta hoy la compañía de Ernesto Vilches.

De música

Mañana llegará la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arbós.

Dará aquí tres conciertos, para los que ya hay muchos abonados.

De toros

Han llamado la atención de los aficionados las corridas enviadas por los ganaderos don Cándido Díaz, navarro, y los andaluces Concha y Sierra y Albarrada.

El abono para las corridas supera en 5.000 pesetas al del año anterior.

Comprando caballos

Tratantes valencianos recorren los pueblos de la montaña comprando caballos del país, anticipándose a la feria.

Para presenciar ésta llegan muchos forasteros.

VASCONGADAS

De regatas

San Sebastián, 5.—Se ha verificado la cuarta regata de entrenamiento, ganando la copa los balanderos «Kader», «Isabelita» y «Aztialzo».

Mañana se celebrará la quinta prueba.

Noticias de Sociedad

BODAS

Han contraído matrimonio: En Barcelona, D. Domingo Martí Artigas con la señorita María Buxeda Marcet.

En Haro, D. Luis Díez Galajares con la señorita Ramos Rúa Manzanos.

En Coruña, D. Luis Dequit con la señorita Carmen Colinas; D. Enrique Alvarez Barreiro con la señorita Virginia Maristany Veiga y D. Julio López Lacarrere con la señorita Manolita Olmos Mesa.

En Málaga, D. Miguel Sel Lanzas con la señorita Angeles Gómez de la Cruz y D. Manuel Fuertes Palma con la señorita Soledad Gómez Díaz de los Ríos.

NECROLOGIA

Han fallecido: En Barcelona, D. José Casanovas Casas y D. Mariano de Mola y de Abellana.

En San Sebastián, doña Venancia Gorostia Echevarría de Montes.

En Vitoria, doña Angela Aramayo y Prado.

En Pontevedra, doña Antonia Salgado Blanco.

En Valladolid, D. Lorenzo Manjón Empeñalle, D. Miguel Llorente Peldez y la señorita Dolores Padilla Durango.

VIAJES

Han llegado: A Córdoba, D. Dionisio Trevilla, D. José Lozano, D. Enrique Molina y señora, D. José Agudo, D. Antonio Tejero é hijo, D. Juan Petidiez, D. Antonio Galán Polo, D. Salvador Navajas, D. Emilio Boscher y hermano, doña Victoria Casañer, D. Salvador Salas, D. Mariano Montes, D. Ramón Rocabert, D. Francisco Toro, D. Francisco Serrano, D. José Oñate Lafuente, D. Fernando López, D. Felipe Astiria, D. Roberto Hernández Gallástegui, D. Vicente Gimeno Aznal, D. Antonio Muñoz

De Almería para Bilbao, D. Eduardo Roquero Franquelo y señora; para Granada, D. Baltasar Rodríguez Zamora y familia; para Madrid, D. Miguel Hernández Cerrá y señora; para Vera, D. Luis Jiménez; para Dalias, D. José Martínez Perrailla y familia.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz: En Logroño, la esposa de D. César Elvira una niña.

grandecimiento del aludido servicio; pero la realización de esos planes exige tiempo y dinero.

Veamos a vuelapluma algunos de los factores con que cuenta España para lograr la realización de los planes que acabamos de citar.

Técnicos eminentes: Torres-Quevedo, Herrera, Barrón, Kindelan, son otros tantos prestigios. Elementos necesarios para la construcción de aparatos aéreos?

El alma del aeroplano es el motor, y en España se construye uno de los motores de aviación más perfectos del mundo.

La nacionalización de algunos accesorios no sería nada difícil.

El aeroplano «Barrón» de caza y el biplano de bombardeo «Cierva» son aparatos construidos en España, y pueden medirse con sus rivales extranjeros del mismo tipo.

Vamos a ofrecer al lector un bosquejo de los tipos de aeroplanos militares que pudieran perfectamente construirse en nuestra patria.

A) Aviación de caza.

a) Avión de caza de gran potencia.

Características generales aproximadas.

Biplano de un asiento. Superficie sustentadora, 28 metros cuadrados.

Peso (avión, motor, piloto, tres ametralladoras, municiones, combustible para dos horas de vuelo), 1.200 kilogramos.

Motor: 300 HP, 8 cilindros en V.

Densidad de sustentación, 43 kilogramos por metro cuadrado.

Velocidad ascensional: 1.000 metros en dos minutos escasos.

«Techo», a 10.000 metros.

Velocidad al nivel del suelo, 230-235 kilómetros por hora.

Idem a 6.000 metros. Superior a 200 kilómetros.

b) Avión de caza de mediana potencia.

El «Barrón» puede servir de tipo. Pesa

ESPAÑA ANTE LOS PROBLEMAS AEREOS

LA HORA DEL OPTIMISMO

II

Aeronáutica militar

Dijimos en el artículo anterior que la aeronáutica es, ante todo, un arma de combate imprescindible a los pueblos.

Un numeroso y adiestrado ejército que sólo contase con un servicio aéreo embrionario, sería vencido irremisiblemente por otro ejército abiertamente inferior en número, pero auxiliado por una aeronáutica de primer orden.

La experiencia de la pasada guerra corrobora este aserto.

Está en la conciencia de todos que España necesita aumentar la importancia de sus servicios aéreos militares hasta colocarlos a la altura que les corresponde.

Y en este punto conviene no dejarse llevar de aquel espíritu de autocritica que, según opiniones autorizadas, constituye una de las características de los españoles.

Es muy cierto que nuestra aeronáutica militar tiene sus deficiencias; que su organización no es perfecta; que su eficiencia es en exceso reducida, dada la importancia que hoy se concede a la misma; pero de ahí a afirmar que nuestro material aéreo es pésimo; que más valiera suprimir un servicio que exige grandes sumas y nos roba constantemente nuestros mejores pilotos, debiera mediar un abismo, y sólo media un paso, que se salva con frecuencia lamentable.

De algún tiempo a esta parte se ha mejorado notablemente la aeronáutica militar, y los resultados del último concurso oficial autorizan a mirar el porvenir con confianza.

Existen vastos planes de reforma y en-

DEL TOREO RONDEÑO

Dos cartas de Pedro Romero

Carmena y Millán, que, además de ser entendido crítico musical gozaba fama de ser competensísimo en cuanto se relaciona con la fiesta nacional, dedica interesantes páginas de su libro Cosas del pasado a relatar algunos episodios de la vida del inolvidable diestro rondeño Pedro Romero.

Entre los documentos curiosísimos que publica en la obra citada, se hallan dos cartas auténticas del famoso matador de toros, dirigidas desde Ronda, en los años 1829 y 1830, a D. Antonio Rote, farmacéutico establecido en Madrid.

Estas cartas vinieron a manos de Carmena y Millán, gracias a la amabilidad del eminente crítico musical y distinguido diplomático don Rafael Mitjana, que, a su vez, las recibió de D. Petrolina Estébanez Calderón de Orueta, hija de aquel ingenio peregrino que se llamó D. Serafín Estébanez Calderón, «El Solitario», que las anotó y comentó con observaciones muy atinadas.

He aquí los dos interesantes documentos, en los que dejamos la ortografía que aparece en el original:

«Ronda 4 de Diciembre de 1829. Sr. D. Antonio Rote y Acebedo. Mi estimadísimo amigo: Recibo su favoreci-

da de 27 del pasado y enterado de su contenido le digo en honor de la verdad acerca de la media luna que el año 75 fué el primero que fui a esa corte y no vide nunca la media luna ni la oi mentar; hoigo ahora nombrar mui a menudo la media luna hasta en los papeles públicos, y aunque me frago cargo como es, no conosco a semejante vicho, con lo que le dejo contestadas sus preguntas.

Le devolveré Vd. mis expresiones al señor conde de la Estrella manifestándole que el señor Corregidor se halla tan bueno, y poniéndome a los pies de su señora Parienta, con expresiones a sus queridos hijos, mande cuanto guste a este su afectísimo amigo que su mano besa. Pedro Romero.»

«Ronda 23 de Abril de 1830. Sr. D. Antonio Rote y Acebedo. Mui señor mío y amigo: Contesto á dos de

usted, la una del 6 y la otra del 16 del actual, y por lo que hace á la accion que hizo Gerónimo Cándido no me parece bien pues devio en mi sentir aver esperado el resultado de la carta entregada al Sr. Solana y no haverse marchado á contratarse en Sevilla, pues devia

haver esperado respuesta, y si no le acomodara entonces haverse contratado en Sevilla y mas haviendose valido de nuestro amigo D. Ignacio.

Quedo enterado de los toros y Bacas que ha comprado S. M. para establecerlos en Aranjuez y que Sebastian Miguez es el hacedor de dicha Ganaderia y Baqueria.

Contesto á la del 16 y le digo quedo enterado de la visita que hizo á Vsted el señor Conde de la Estrella y que no haviendo encontrado á usted en casa pasó Vsted á pagarsela y que en esta primera conversacion le sacó á usted lo que me incluye adjunta acerca del Establecimiento de la Escuela de Tauromaquia en la ciudad de Sevilla en la que parece que el señor Conde está inclinado á que sea Geromo el director de dicho establecimiento

y si así se verifica de que sea dicho Gerome espero me lo diga usted con todo lo demas que balla ocurriendo

como todo lo que le tengo relacionado á usted sobre toros y toreros ha sido público y notorio no tengo reparo en que desde luego lo entregue usted á las personas que tenga á bien, sin embargo de que todo esto es contra mi genio.

En este mismo correo escribo á nuestro amigo don Ignacio dándole la enorabuena de su nuevo empleo á quien si se ofrece podrá usted repetir las verbalmente. Tambien espero de usted mis afectuosas espresiones al señor Conde de la Estrella manifestándole al mismo tiempo que su hijo (deve ser el corregidor de Ronda).

Deseo se mantenga usted bueno etc. Pedro Romero.»

Con la segunda carta remite el gran torero rondeño á su amigo D. Antonio Rote una relación de «sucesos ocurridos entre toros y toreros». Entre éstos se hallan datos muy curiosos de la competencia que el público de algunas plazas andaluzas estableciera entre Pepe Hillo y Pedro Romero.

De todo ello prometemos hablar á los lectores de estas hojas.

HOTEL-RESTAURANT UNIVERSAL Gran Fábrica de Mantecados, Roscos de vino y Alfajores. LUIS THULLER Infante D. Fernando, 83, y Aguadenteros, 2. ANTEQUERA (3)

VALENTÍN MARQUÉS Establecimiento de tejidos del reino y extranjeros. Visite usted esta casa y encontrará siempre las últimas novedades. Calle Progreso, 7, 20, 22, 24 y 26. RONDA (10)

LA ULTIMA SEMENTERA DE CEREALES

Según los últimos datos facilitados por las Secciones agronómicas provinciales, la sementera de cereales de invierno arroja el siguiente resultado:

Trigo.—La superficie total sembrada en el año agrícola 1918-19 es de 4.204.025 hectáreas; de ella, 3.953.488 de cultivo seco y 250.537 de regadío. Dicho avance de superficie, comparado con la registrada en el año anterior, que es de 4.139.415, da una diferencia en más este año de 64.610 hectáreas.

Cebada.—El total de superficie acusada por el avance es de 1.659.336 hectáreas, que corresponde á 1.572.167 de secano y 87.169 de regadío.

Las sembradas en el año último fueron 1.703.557. Hay una baja este año de 44.221 hectáreas.

Centeno.—Aparecen sembradas hectáreas 737.305, de las que 736.763 son de secano y 542 de regadío. El pasado año agrícola se dieron como sembradas 735.901. Este año pare-

ce hay por dicha causa una superficie que difiere de la anterior en 1.404 hectáreas de más. Avena.—Los datos arrojan un total de 622.613 hectáreas; 615.320 de cultivo de secano y 7.293 de riego. Relacionada la cifra con la de la cosecha pasada, que fué de 609.792, resulta un excedente de 12.821 hectáreas.

Impresiones acerca de los sembrados.—Las condiciones en que se realizaron las siembras fueron muy buenas, casi excepcionales, en la mayor parte de las provincias. Únicamente no pasaron de regulares en Baleares, Gerona, Cádiz, MÁLAGA, Teruel y Toledo, donde faltaron las lluvias oportunas ó fueron excesivas, dificultando en ambos casos la siembra.

Estado de los campos El estado de los campos, en general, salvo en las comarcas damnificadas por las últimas tormentas, sigue siendo excelente, esperándose una cosecha abundante si, como se presume, la granazón es buena.

La feria de Antequera

La simpática ciudad de Antequera se dispone á preparar sus fiestas tradicionales. A pesar de que han de transcurrir aún muchos días antes de la inauguración de estos festejos, ya se habla en toda la provincia de Málaga de la próxima feria de Antequera.

Muchos aficionados á visitar las poblaciones en época de fiestas y diversiones piensan aprovechar éstas para conocer las bellezas naturales de la comarca antequerana, y estudiar el movimiento comercial de toda la región, cuya vida económica ofrece cada día mayor interés.

No está aún ultimado el programa de fiestas; pero podemos afirmar que, á juzgar por el avance que del mismo hace la Prensa de Málaga, ha de despertar interés.

Habrán concursos de ganados, con valiosos premios, que donarán el presidente de la Asociación de Ganaderos, el capitán general de la región, los señores gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación provincial y el excelentísimo Ayuntamiento de Antequera.

Estos premios se adjudicarán por un competente é ilustrado Jurado.

Fiesta de la Flor, cuyos productos serán para los pobres; conciertos por las bandas de música del regimiento de Borbón, de infantería de Marina de San Fernando y municipal; bailes de sociedad en el Círculo Recreativo; verbena popular en los jardines del quiosco y otros muchos que la Junta acuerde.

En cuanto á corridas de toros, he aquí las superiores combinaciones que se han hecho: La primera corrida tendrá lugar el día 21 de agosto, con ganado de Campos Varela, que estoquearán Paco Madrid, «Fortunax» y Sánchez Mejías.

Día 22, reses de Gamero Cívico, que lidiarán Rafael el «Gallo», Paco Madrid y «Camará».

Y para el día 24 de agosto, las cuadrillas de niños cordobeses que capitanean «Esparterito» y «Viruta», matarán novillos de la viuda de Gallardo.

Además, en esta novillada, el célebre rejoneador Basilio Barajas, rejoneará dos novillos de la expresada ganadería, y para el caso de que los novillos no mueran de los rejones, serán despachados por el diestro antequerano «Hornorito», que tantos éxitos está alcanzando.

Además habrá vistosas combinaciones de fuegos artificiales de acreditadas casas de Sevilla y Valencia, con su correspondiente «traca» é iluminaciones á la veneciana en la calle de Estepa y eléctricas en el Paseo de Alfonso XIII.

Todo hace creer que las fiestas del año actual en Antequera aventajarán en variedad y brillantez á las celebradas en años anteriores.

El gran poeta Campoamor fué diputado por Antequera

Ya es sabido que el inolvidable antequerano Romero Robledo sentía gran admiración y gran cariño por nuestro esclarecido poeta, el bondadoso D. Ramón de Campoamor y Campososorio.

En unas elecciones generales, Romero Robledo fué elegido diputado por Antequera y por un distrito de Cuba. Renunció al acta de Antequera, y aquellos de sus amigos que ambicionaban ser diputados no le dejaban en paz un momento. Pero Romero no contestaba nunca categóricamente á las repetidas solicitudes que recibía.

La designación de candidato por Antequera era un misterio.

Llegaron las elecciones, y se supo que había sido elegido diputado por Antequera don Ramón de Campoamor. Este no había tenido parte ni parte en la elección. ¿Como que fué uno de los sorprendidos!

Y cuando alguien le preguntaba: —Don Ramón, ¿por qué distrito es usted diputado?

El admirable poeta contestaba invariablemente: —¿Yo?... Por... Romero Robledo.

El turismo es fuente de riqueza

Las estadísticas anteriores á la guerra demuestran que en algunas naciones representó el turismo un ingreso equivalente á LA MITAD DEL COMERCIO DE EXPORTACION.

Para Italia fué una fuente de riqueza que producía unos 600 MILLONES DE FRANCOS ANUALES.

A Noruega llegan anualmente más de 25.000 turistas, que hacen gastos por valor que excede de 15 MILLONES DE FRANCOS.

En Suiza, durante los últimos veinte años, el número de hoteles ha aumentado de 1.500 á 2.200. Se calcula que en 1913 el número de turistas que visitaron Suiza fué de 500.000, que dieron un ingreso de 170 MILLONES DE FRANCOS.

Los norteamericanos son los que ocupan hoy el primer lugar como turistas; después siguen los ingleses, los franceses, los alemanes é italianos.

Estas son lecciones que deben aprender nuestros gobernantes y los que aspiran á serlo; nuestros Ayuntamientos y Diputaciones, nuestros hoteleros y fondistas, y, en suma, todos los que tienen el deber de velar por los intereses nacionales y los propios.

Joaquín Vallés Arnaú Fabricante de Curtidos ANTEQUERA (7)

Almacén de colonias y cereales por mayor de F. PERALTA JIMENEZ Azúcares estuchados. Cafés tostados diariamente. PIAZA DE AIRONSO XIII, núms. 2 y 4. - RONDA (6)

Exposición permanente de juguete: muñecas, muñecos para vestidos, etc. etc. etc. - Ronda (19)

Fábrica de hilados y tejidos de lana HIJOS DE DANIEL CUADRA Especialidad en mantas fondo JACQUARD ANTEQUERA (2)

MATERIAL ELÉCTRICO BISUTERIA, NOVEDADES Y OBJETOS DE BAZAR ARTÍCULOS DE FANTASÍA PARA REGALOS MARIN Y BADILLO PI Y MARGALL, 9, Y RÍOS ROSAS, 1 SUCURSALES DROGUERÍA Progreso, 1, y Pi y Margall, 19 Carrera de Espinel, 23 RONDA (15)

José Rojas Castilla ANTEQUERA :-: SUCURSAL EN CEUTA TEJIDOS :-: SASTRERIA :-: CAMAS DE HIERRO Esta casa se recomienda por la bondad de sus artículos, por su gran surtido y por sus precios baratísimos. (4)

Casa Gaspar Carrillo Visítela usted Encontrará de todo Central: Pi y Margall, 11 Sucursal: Carrera de Espinel, 36 RONDA (12)

Grandes bodegas V. LEÓN. - RONDA Vinos corrientes, finos y generosos. Especialidades. Exportación á provincias y extranjero. (4)

CÁDIZ-MÁLAGA Restaurant y Freiduría MANUEL GÓMEZ GIMÉNEZ Ríos Rosas, núm. 3. - RONDA (17)

FRUTOS DEL PAIS Sociedad Rondeña de Exportación RONDA (3)

Gran Hotel Reina Victoria RONDA Situado al borde del Tajo, con todo el confort moderno, calefacción, baños, salones de lectura, música y billar. Espléndido panorama. Grandes jardines con lawn tennis, etc. Telegraphic address: Victoria Ronda || Director: Mark Law (5)

EL ABANICO Juguetería-Bisutería-Quincalla-Paquetaría y coloniales DE Miguel Vallejo Carrera Espinel, 42.-RONDA (8)

León Checa Palma ANTEQUERA FABRICA DE TEJIDOS DE LANA Bayetas, Mantas y Franelas (6)

LA LLAVE FERRETERÍA Y MADERAS PARLO CHAMORRO MUÑOZ 30, Progreso, 30.-RONDA (13)

Reservado para el nuevo Hotel Próxima inauguración RONDA (1)

Fábrica de curtidos de todas clases Antonio Casco, hijo ANTEQUERA (6)

Francisco Romero García COSECHERO Y EXPORTADOR Fábrica de curtidos en la Moraleda Fábrica de aceites en «El Mauli» Escritorio: ROMERO ROBLEDO, 15. ANTEQUERA (1)

B. Boudéré y Sobrinos FABRICA DE TEJIDOS DE LANA Especialidad en mantas para cama y viaje. Bayetas y Franelas. Pañería, últimos dibujos, gran surtido. HILO PARA TOQUILLAS Y SIMILARES ANTEQUERA (8)

ALMACÉN DE COLONIALES Y ULTRAMARINOS AL POR MAYOR Y MENOR SEMILLAS DE TODAS CLASES ESPECIALIDAD EN GARBANZOS S. Alcolea, 8. RONDA (11)

LA INDIANA Fábrica de Aceite de Oliva, de Orujo, de Jabones y Harinas. Aguardiente, Cofac, Ron. Especialidad en Embutidos y Chacinas. Angel Luque Rodríguez RONDA (9)

José García Berdoy ANTEQUERA ABONOS MINERALES :-: MAQUINARIA AGRICOLA Concesionario exclusivo de las máquinas segadoras marca «DEERING» Pedir catálogo y precios de maquinaria agrícola en general (10)

Agujas de gramófono GRANDES EXISTENCIAS en el Bazar «La Alianza» RONDA (16)

Bernardo Castaño Rodríguez HERRERO-MECÁNICO Infantas, núm. 14.- RONDA Especialidad en construcción de material de agricultura. Inventor y constructor del nuevo arado de vertedera giratoria marca B. C., el más perfeccionado hasta el día. REMITE CATÁLOGO GRATIS (7)

FÁBRICA DE CURTIDOS Y CALZADOS DE HIJOS DE EMILIO RIVERO Espinel, número 25.-RONDA Últimas novedades en calzados de lujo y económicos. Calzados especiales para campo. El calzado que vende esta acreditada casa se distingue por su baratura y larga duración. (18)

Las mejores pastas para sopa Trigueros Hermanos ANTEQUERA (9)

Joaquín Vázquez Alcolea, 16.-RONDA Tienda de tejidos - Pañería - Artículos de punto Géneros blancos - Novedades La casa mejor surtida y que más barato vende (2)

HOTEL ROYAL RONDA Hotel de primer orden situado en Alameda del Tajo Cocina excelente-Cuartos de baño Precios moderados y especiales para familias de temporada A. H. Benutich, Director propietario (19)

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

ELECCIONES DESANIMADAS

Hemos llegado al día de la elección de diputados provinciales.

Fuera de alguna población aislada donde a toda hora toman la política muy en caliente, las elecciones provinciales han despertado escaso interés.

Ello se explica perfectamente si se considera la vida que arrastran los organismos provinciales. Es una existencia lánguida y como olvidada. Las gentes apenas vuelven los ojos hacia el camino silencioso que recorren esos organismos medio muertos.

Despiertan interés, en ocasiones excepcional, unas elecciones generales y unas elecciones municipales. Estas otras no. O se va a votar atendiendo requerimientos amistosos o simplemente por cumplir lo que la ley ordena.

Y cuando se va a emitir el voto tratándose de una elección de diputados provin-

ciales, no deja seguramente ningún votante de pensar en lo mismo: ¿Cuándo crearán los gobernantes llegada la hora de reconstituir esos organismos semimuertos?

Vamos a votar a los diputados provinciales en el mismo estado de espíritu en que debe encontrarse un doctor en Medicina que receta por hacer algo ante un enfermo en cuya salvación no cree.

Tal es la característica de la elección de hoy. Y tal el convencimiento unánime de que las Diputaciones provinciales no deben seguir en su actual muerte lenta.

Para prolongar esa ficción de vida que al presente arrastra, no merece la pena que se moleste el cuerpo electoral.

De no confundirles vida nueva, sería preferible matarlas y levantar sobre sus cenizas cuerpos verdaderamente vivos, que responderían eficazmente a las exigencias de la vida provincial.



Señalamiento de pagos

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 7 al 12

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, a los presentadores, en Madrid, y por Giro postal a los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, y las del turno ordinario, que se consignan en las relaciones que al final se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.320.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Dirección y 34.684 del Registro de la Agencia de París.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas

Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de Idem Id. de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.626.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.404.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.680.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 17.380.

Reembolso de acciones de Obras públicas y Carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurso en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizables en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurso en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurso en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana.

MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA

TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

MARINA.—Real decreto relativo a modificaciones en el de 11 de diciembre del año próximo pasado para las oposiciones de ingreso en la Escuela Naval Militar de los jóvenes que aspiren a hacerlo en el Cuerpo de Artillería de la Armada.

HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de 15.000 pesetas a un capítulo adicional del vigente presupuesto del ministerio de la Gobernación para los gastos de representación, transportes, material y demás atenciones de la comisión conferida al general de división D. Manuel de la Barrera y Caro en las provincias de Andalucía en los servicios relacionados con el orden público.

GOBERNACION.—Real decreto modificando el artículo segundo del reglamento provisional para la aplicación de la ley de Casas baratas, y adicionando dos disposiciones a los artículos 47 y 49 del mismo reglamento.

ABASTECIMIENTOS.—Real orden autorizando, tanto a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España como a las particulares, para que puedan disponer de sus vagones y utilizarlos en la misma forma en que se efectúa en el resto de la red de dicha Compañía.

—Otra disponiendo se recuerde a los gobernadores civiles el exacto cumplimiento de las disposiciones contenidas en la real orden número 59 de este ministerio, relativa a la venta de aceites de oliva a precios de tasa.

—Otra dictando reglas encaminadas a evitar deficiencias en el régimen vigente para la exportación de aceite de oliva.

—Otra estableciendo para la venta de jabones fabricados con aceites de orujo los tipos de tasa que se publican.

—Otra invitando a todos los fabricantes y almacenistas de aceite de orujo establecidos en territorio español para que en término de quince días remitan a la Comisaría general de Abastecimientos de Aceites actas notariales, debidamente legalizadas, en que consten los extremos que se mencionan.

—Otra disponiendo no se admitan solicitudes de exportación de aceite de oliva; que la Comisaría general ponga en condiciones de resolución los expedientes de exportación que obren en dicho Centro, por su orden de presentación, hasta cubrir la cantidad de los 90 millones de kilos fijada en la real orden número 24 de este ministerio, y que las documentaciones deficientes sean subsanadas en un plazo de quince días.

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

«Pro Raza»
Bajo la presidencia del ilustre director del Laboratorio Municipal, D. César Chicote, se ha constituido la Sociedad que lleva por título el que encabeza estas líneas.

El doctor Verdes Montenegro ha sido nombrado tesorero, y secretario, nuestro compañero el director de «España Médica», don José Ignacio Eleicegui.

La labor que se propone realizar este Comité, es importantísima: difusión de cultura en lo referente a higiene y sanidad en todos sus aspectos, apartándose de lo que hasta ahora se ha hecho por otros entes, muy respetables por cierto, que realizan también importantes campañas medicosociales.

Como es muy interesante este asunto y la misión que se impone «Pro Raza» interesantísima, hemos de dar cuenta detallada a nuestros lectores, en plazo muy breve, de la gestión que ha de comenzar a efectuarse.

«La alimentación del niño», por el doctor Juarros

El notable médico y buen escritor D. César Juarros acaba de dar a la publicidad una nueva obra, que se titula «La alimentación del niño».

Con una admirable sencillez expone los procedimientos diversos con arreglo a las circunstancias de edad y estado de salud de los niños.

Aunque el asunto ha sido ya muy discutido y tratado en la Academia y en el libro por numerosos médicos, el doctor Juarros acaba de hacer una cosa nueva, original, producto de sus observaciones personales. Es que César Juarros es una verdadera autoridad en la materia.

GRAN MUNDO

Sarao

En el palacio de los duques de Montellano tuvo lugar anoche una brillante y aristocrática fiesta, que honraron con su presencia Sus Majestades y Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

Acompañaban a la augusta Familia la duquesa de San Carlos, la señorita Beltrán de Lis y el marqués de Viana.

Entre los numerosos y aristocráticos invitados figuraban las personalidades más salientes de la política y la diplomacia.

En el conjunto de juveniles bellezas figuraban la marquesa de Villaviciosa y su hermana la condesa de Torre-Hermosa, la marquesa de San Vicente del Barco, las señoritas de Martínez de Irujo, de Travesedo, de Caro, de Muguero, de García Prieto, de Camarasa, de López de Carrizosa, de Dato, de Santos Suárez, de Escobar y Kirpatrick, de San Miguel Martos, de Martínez de Campos, de Rózpide, de Pérez Seoane, de Rafal, de Escandón, de Piñero, la condesa de Buenavista de la Victoria, marquesa de Espinardo y vizcondesa de los Antrines.

Asistían también a la fiesta las duquesas de Ahumada, Aliaga, Parent, Plasencia, Infanzado, Mandas, Pinohermoso, Dúrcal y viuda de Sotomayor.

Marquesas de Mina, Mérito, Viana, Bendaña, Jura-Real, Pozo-Rubio, Salamanca, Arribea de Ibarra, Urquijo, Someruelos, Albuemas, que lucía magníficas esmeraldas; Valdeiglesias, Argüeso, viuda de Hoyos, Motezuma, Rafal, Cayo del Rey, Baztán, Somosanchó, Monteagudo y Casa-Torres.

Condesas de Alcuibierre, Agrela, San Luis, San Félix, Heredia-Spinola, Calharis, Romanones, Velle y Villapaterna.

La señora de Béistegui, que llevaba sobre su elegante traje un magnífico encaje de Bruselas; la joven y bella señora de Mora; la señorita de Castellanos, vestida con su habitual elegancia; la señora viuda de Muguero, y las señoras de Dato, de Bruguera, de Polo de Bernabé y otras.

También estaban: El Príncipe Raniero de Borbón, Príncipe Pio de Saboya, duques de Alba, Arco, Peñaranda, Bivona, Hljar, marquesas de Viana, Bendaña, Hoyos, Santa Cristina, Genal, Mina, Baztán, Santa Marta, Martorell y Villavieja.

Condes de Elda, Címera, Caza, Eril y Maza, y los Sres. Benlliure, Madrazo, Torres, Sancho, L. Dóriga y muchos más.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Josefa de Bertodano, nieta de la vizcondesa de Alcira, para el joven abogado D. Arturo Alesanco, hijo de nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes por Madrid D. Antonio.

La boda se celebrará el próximo octubre.

La banda noble de María Luisa

Ha sido concedida la banda noble de María Luisa a doña Hilariá Suari, viuda de Romaña, madre de doña Clara, casada con don Manuel Bofarull, y de doña Mercedes, con don Ignacio y D. Francisco, residentes en Barcelona.

DOBLE DESGRACIA

Atropello de dos niños

Los hermanos Ignacio y Joaquín Martínez Queipo, de cinco y siete años, respectivamente, iban subidos con otros chicos en el tope de un tranvía por la calle de Santa Engracia.

Al apearse Ignacio y Joaquín, lo hicieron por el lado de la entrevista en el momento en que cruzaba otro tranvía, el núm. 244.

El conductor de este coche no pudo evitar el atropello a ambos niños, y resultaron los dos heridos.

Joaquín sufrió lesiones graves en el pie derecho, y su hermano Ignacio varias erosiones, leves por fortuna.

El primero, después de asistido en la Casa de Socorro de Chamberí, fué trasladado al Hospital de la Princesa, y el segundo a su domicilio, calle del Españaoleto, 6, y suponemos que se habrá recomendado a sus padres que cuiden algo más de sus hijos y procuren poner correctivo a las imprudencias de la edad.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)
Sidra champagne preferida en todo el mundo.

Elecciones de diputados provinciales

PALACIO

Es la una y media de la tarde; el repórter ha recorrido todos los colegios electorales del distrito, que suman en total 25 secciones, y declara solemnemente que no ha encontrado una nota saliente, que no ha visto ningún acto digno de ser relatado y de ocupar espacio que seguramente será preciso para otras informaciones.

Los candidatos Sres. García Albericio (maurista) y De la Fuente (demócrata) han recorrido las distintas secciones del distrito durante la mañana, seguidos de los Sres. Díaz Agero (D. José Pedro), Serrano Jover, Hornedo y otras personalidades salientes de sus respectivos partidos.

El teniente alcalde del distrito, D. Manuel Tercero, también ha recorrido algunos colegios, por haber llegado a sus noticias que en la calle de Don Martín de los Heros se había intentado la compra de votos, rumor que no pudo comprobarse.

A los otros candidatos no tuvo la dicha el repórter de hallárselos en su peregrinación electorera.

En todos los colegios recibía el repórter la misma declaración de apoderados, interventores, presidentes y adjuntos: la Mesa había sido constituida sin dificultad; no se habían registrado incidentes; la tranquilidad era absoluta; y a las dos horas de comenzar la votación habían votado en cada colegio un centenar de electores, excepción hecha de la sección 16, establecida en el ministerio de Marina, en que los electores llegaban a cerca de doscientos.

La animación que otras veces hemos visto en las puestas de los colegios no la hemos encontrado en ninguna sección.

A lo sumo, un ex alcalde de barrio, de los antiguos electores, y dos ó tres repartidores de candidaturas, ofreciendo con voz apagada la de sus respectivos representados.

Ni grupos, ni broncas, ni cigarrillos; los clásicos cigarrillos electorales...

Si por la tarde no se anima la elección, la de hoy será una de las más grises en el distrito de Palacio.

¿Quién será el presidente? : : : : : :

En la sección tercera, establecida en el Conservatorio, presidía un señor llamado D. Manuel Lledó Más, que habita en el barrio de la Prosperidad, y que en toda su vida ha vivido en el distrito de Palacio.

¿De dónde habrán sacado a ese presidente? Lo lógico sería que presidiese una sección de Buenavista, pero en Palacio no se le ha perdido nada.

BUENAVISTA-CENTRO

En el distrito de Buenavista se constituye ron todas las Mesas a la hora reglamentaria, excepto en la sección cuarta, que se constituyó unos minutos después.

En este distrito, la desanimación por la mañana ha sido grande. No se ha registrado ningún incidente de importancia. Un apoderado del candidato Sr. Lázaro protestó en la

sección octava de que las candidaturas monárquicas eran transparentes. Se confrontaron con las del Sr. Lázaro y resultaron con igual transparencia unas y otras.

En esta misma sección votaron a primera hora los Sres. Bugallá, Groizard y Llanos Torregilja.

En el distrito del Centro se constituyeron todas las Mesas, menos la de la sección décima, donde no se presentaron los que habían de formarla.

En esta sección se verificarán mañana las elecciones.

Como en el de Buenavista, en el del Centro la nota dominante ha sido la desanimación.

CONGRESO

En este distrito se ha celebrado la elección con poquísima animación.

A las once de la mañana habían votado en la mayoría de los colegios 70 ó 80 electores.

En la sección de la Escuela de Artes y Oficios, de la calle del Marqués de Cubas, votó a primera hora D. Antonio Maura.

El Presidente del Consejo se presentó en el colegio a las nueve de la mañana y emitió su voto.

Media hora después votaba en esta misma sección el Sr. Villanueva.

También en sus secciones respectivas votaron el ministro de Hacienda, Sr. Cierva, y D. José Sánchez Guerra.

Va decimos que la desanimación es la nota de estas elecciones.

No ha ocurrido el menor incidente.

EN LA LATINA

A las ocho de la mañana habiáanse constituido las Mesas en los 32 colegios electorales de que consta este distrito, sin incidentes de ninguna clase.

Hay cuatro vacantes y luchan por Latina-Chamberí nueve candidatos.

Los ministeriales D. Alberto Nadal y Sala, D. Luis de Onís y López y D. Gonzalo Martínez-Abellanosa y Vitores.

Los izquierdistas D. Antonio García Quejido, D. Carlos Merino Echevarría y D. Florentino Molás Leiguada, y los republicanos federales D. Pedro Agejas Herrero, D. Máximo Monge Cañamón y D. Carlos de Lama y Feito.

La desanimación ha sido durante la mañana y primeras horas de la tarde muy grande.

A las once no había votado ni el 10 por 100 del Censo.

El celoso comisario de este distrito, señor Gil, con quien hablamos en la Comisaría, nos manifestó que los agentes de servicio no habían tenido que intervenir en ningún suceso desagradable.

En la sección establecida en el Matadero de vacas se presentó, pretendiendo votar, un panadero que tiene el voto en el distrito de Chamberí, porque creía que era lo mismo y le «pillaba» más cerca de la tahona donde trabaja.

Claro es que su estado no era el más a propósito para andar mucho, y menos aún en línea recta.

Algunas mujeres, socialistas han recorrido las puertas de los colegios, y en algunos de

ellos han actuado de repartidoras de candidaturas.

Un repartidor de leche dejó el caballo con los cántaros en la puerta del colegio establecido en la calle de las Tabernillas. Una motocicleta que pasó espantó al animal, que emprendió vertiginosa carrera, pero fué detenido, sin que causara desgracias.

Cuando bajó el elector se encontró con que le había costado emitir su sufragio unas ocho azumbres de leche.

HOSPITAL

No faltó nadie a la hora de constituirse las Mesas, que empezaron a funcionar, minuto más, minuto menos, a la dispuesta por la ley para estas mojigangas políticas.

Ni entonces ni después, cuando empezaron lenta y perezosamente a acudir votantes a los colegios, ocurrió nada digno de referirse en este extenso distrito, que con el del Congreso ha de elegir cuatro señores que le representen en la Diputación.

¿Quiénes serán éstos?...

Repasando los nombres de los candidatos, que son nueve, se puede anticipar, salvo amañados y sorpresas imprevistas, pero lógicas en estas materias, quiénes van a ser elegidos.

Hay dos nombres, los de D. Toribio Fernández, antiguo y popular vecino del distrito, y D. Andrés Ovejero, catedrático de la Central, que parecen seguros, indiscutibles, por su significación política y sus condiciones especiales, dentro de un distrito que es republicano, según ha probado en todas las elecciones.

La animación en los colegios no se inició hasta bien entrada la mañana, y aun ésta fué tan relativa, que no dió lugar a apreturas en ninguna sección, ni siquiera en las de la calle de Tarragona y Atocha, donde hay ocho amontonadas.

A las once habría unas sesenta ó setenta papeletas en cada urna, y no sabemos si serían todas auténticas, porque con esa costumbre tan extendida de votar por otros...

En la Comisaría no había mas que un detenido, que lo fué a instancias del apoderado de los candidatos izquierdistas, Antonio Martínez Gutiérrez, en la calle de Tarragona, por compra de votos.

Al detenido, Isaac Díaz Ladrá, repartidor de papeletas mauristas, parece que se le ocupó un paquete de certificados de los que los presidentes de Mesa dan al que vota, los cuales trató de escamotear, entregándose a un tabernero de la calle mientras el apoderado iba en busca de una pareja de la Guardia Civil.

Los candidatos ministeriales, como siempre, tenían un personal muy entusiasta y resuelto, que no reparaba en medios para lograr el triunfo de aquéllos.

Pero en el distrito del Hospital, están verdes!...

EN CHAMBERI

A la hora reglamentaria se constituyeron las 28 secciones de este distrito, sin el menor incidente.

La elección transcurre en medio de la mayor frialdad, y son escasos los electores que acuden a depositar el sufragio.

Los repartidores de candidaturas también son menos que en otras ocasiones, y se les alegra el semblante cuando ven surgir algún «parroquiano» que justifique su estancia a las puertas de los colegios.

Se espera que de tres a cuatro se anime algo la elección, porque si no aun los triunfantes sacarán escasísimos votos.

INCLUSA

Todos los colegios de este distrito quedaron constituidos sin que se registrase ningún incidente.

El cuerpo electoral se ha mostrado retraidísimo, siendo muy escaso el número de papeletas que a las once de la mañana contenían las urnas de todas las secciones de este distrito.

La candidatura liberal está formada por los señores D. Angel López Rodríguez, D. Luis Sauquillo y Fernández y D. Eleuterio de la Barrera.

La maurista la integran los señores D. Sebastián Gil Serrano, D. Agustín de Oro y Vázquez y D. Estanislao Zazo y Fernández.

Y los candidatos presentados por las izquierdas son los señores Borrallo Robles, Pérez Toledo y Barrio Minguito.

Un herido

En la puerta del colegio de niños situado en el paseo de las Acacias cuestionaron por motivos electorales varios individuos de los que se dedican a hacer propaganda en la puerta de los colegios.

De las palabras vinieron a las manos, repartiéndose buen número de garrotazos.

Resultó herido en la refriega D. Justo Revilla de la Avena, de veintiséis años, soltero y farmacéutico, que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de una herida leve que presentaba en la cabeza.

Desde el benéfico establecimiento pasó el herido al Juzgado de guardia, donde prestó declaración.

También fueron conducidos al Juzgado de guardia, como complicados en la refriega, Olalla Tari Borrás, de cuarenta y tres años, jornalero; Angel Garrido Sánchez, de cuarenta y seis; Pedro Martín Pérez, Justo López de la Vara y Antonio Durango Fernández.

Los cinco quedaron detenidos a disposición del Juzgado.

EN GOBERNACION

El Sr. Montes Jovellar manifestó a medio día a los periodistas que no tenía noticia de que hubiese ocurrido ningún incidente en la constitución de Mesas y en las primeras horas de la elección en Madrid.

Respecto a provincias, las impresiones que esta madrugada le han transmitido varios gobernadores con los cuales había conferenciado eran de que no había mucha animación; sin duda la sucesión de tres elecciones en poco tiempo han cansado algo al cuerpo electoral.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«LA BALADA DE CARNAVAL»

Gran Teatro.—Dos poetas de exquisita sensibilidad, los Sres. Ardevín y Montero, han compuesto un libro de ópera cómica que merece toda suerte de elogios por la encantadora sencillez del asunto, su comicidad ponderada y el natural desarrollo de su acción. Además de estas excelentes condiciones, tiene este libro otra principalísima: la de haber dado ocasión al maestro Vives á escribir una música fácil, graciosa y clara.

La partitura de *La balada de Carnaval* es una de las mejores que ha producido el privilegiado talento musical del maestro Vives.

El éxito fué completo, y el público satisfechísimo de esta primera audición de la ópera del autor de *Colomba*.

GACETILLAS

Apolo.—Hoy domingo, penúltimas funciones de la temporada, tres secciones, representándose á las cuatro y media de la tarde *La niña de los besos* y *Los postmuros*; á las seis y tres cuartos, *El último chulo* y *Abanicos y panderetas*; á las ocho y media, repuesta en el cartel en el beneficio de Casimiro Ortas con gran éxito, obras en que tanto se distingue este popular artista, y á las once de la noche, *La flor del barrio*.

El lunes, beneficio de Vicente Carrión y despedida de la compañía. A las seis y tres cuartos de la tarde, *La niña de los besos* y *Abanicos y panderetas*, y á las once de la noche, *La flor del barrio*.

El martes, función extraordinaria á beneficio de las segundas típles y coros de este teatro.

Mundo Eclesiástico

Las enfermeras Siervas de María han sufrido el correspondiente examen ante un Tribunal presidido por el doctor Recaséns, á quienes se les ha provisto de título.

Las expresadas religiosas han sido preparadas por los doctores Mariscal, Simonema, Barajas y Jiménez, y han demostrado sus excepcionales condiciones para el humanitario servicio á que van á dedicarse; por cierto, y ésta es nota triste, que una de las siervas, sor Teresa, que ha demostrado ser admirable enfermera, se halla enferma de gravedad, cuyo restablecimiento vivamente deseamos.

Los donativos recogidos desde hace unos días para el sostenimiento de las Escuelas del Ave María de la calle de San Vicente ascienden á la suma de 400 pesetas, y se espera que en breve tiempo se recaude importante suma.

Ha regresado á Madrid el eminente orador reverendo padre Alfonso Torres, de la Compañía de Jesús.

TOROS Y TOREROS

La segunda corrida del Montepío

Joselito, el presidente de la Asociación Benéfica de Toreros, no se ha conformado con organizar una corrida de cartel irrepachable en la Plaza de Madrid, sino que está planeando otra fiesta, que seguramente producirá grandes rendimientos.

La corrida se celebrará en la Plaza Monumental de Sevilla el 30 de septiembre, ó sea la última tarde de la feria de San Miguel.

El cartel de toreros lo compondrán elementos de primera, y seguramente tomará parte también Belmonte, que está siempre dispuesto á todo cuanto se relacione con el progreso de la citada Sociedad.

Los toros serán seis de diferentes vacadas, regalados por los dueños de varias ganaderías, que han hecho ya el ofrecimiento á Joselito para este festejo.

El loable deseo de Gallito ha sido muy bien acogido, no sólo entre los socios del Montepío, sino entre todos los que saben la noticia.

Seguramente en la Plaza Monumental, y si personalmente organiza el cartel José Gómez, los beneficios que se obtengan para el Montepío han de ser grandes.

En Tomelloso

Días pasados se celebró en Tomelloso una novillada de que no se ha dado cuenta en la Prensa, y en la que tomaron parte dos novilleros modestos, que por lo mismo son merecedores de que su éxito se haga público.

Fueron los diestros Mariano Montes y Alcalaño II, y según las noticias, hubo corte de apéndices auriculares.

Ventoldra

El novillero catalán Eugenio Ventoldra, que tiene casi todas las fechas ya contratadas, ha firmado últimamente las siguientes: 20 de julio, San Sebastián; 12 de agosto, Chinchón, y 5 de septiembre, Aranjuez.

Además está en tratos con las Empresas de Málaga y Palma de Mallorca para repetir su actuación, visto el éxito obtenido en su reaparición después de la cornada que sufrió en Madrid.

P. ALVAREZ

TURISMO

LA RUTA DE LOS PIRINEOS

Alentada por el legítimo éxito con que fué acogida la creación de los grandes servicios de auto-cars de la «Ruta de los Pirineos» en 1914, la Compañía de los Caminos de Hierro del Mediodía (*Midi*) acaba de organizar nuevos servicios para la visita de esta «Ruta», la cual une por una maravillosa cinta de más de 800 kilómetros al Océano y al Mediterráneo, atravesando los sitios más bellos de la gran cordillera.

El servicio de auto-cars de la «Ruta de los Pirineos», que comienza el 25 de junio, para terminar el 30 de septiembre, empieza en Biarritz y, á partir de San Juan de Luz, sigue de un extremo á otro la «Ruta de los Pirineos», para llegar á Banyuls-sur-Mer y á Cerbère.

El trayecto puede ser recorrido en seis etapas de una jornada.

Primera etapa.

Biarritz, Saint Jean-de-Luz, Cambo (Almuerozo), Saint Jean-Pied-de-Port, Mauleón (120 kilómetros).

Segunda etapa.

Mauleón, Col de Lapix, Eaux Bonnes (Almuerozo), Gorges du Valentin, Col d'Aubisque (1.710 metros), Col de Soulor (1.045 metros), Cauterets (145 kilómetros).

Tercera etapa.

Cauterets, Luz, Col de Tourmalet (2.122 metros), Bagnères-de-Bigorre (Almuerozo), Col d'Aspin (1.497 metros), Col de Peyresourde (1.545 metros), Bagnères-de-Luchon (146 kilómetros).

Cuarta etapa.

Bagnères-de-Luchon, Col des Afes (750 metros), Col de Portet de Aspet (1.050 metros), Saint Giron (Almuerozo), Gorges de Ribaut, Tunnel de Kercabanac, Col de Port (1.249 metros), Ax-les-Thermes (158 kilómetros).

Quinta etapa.

Ax-les-Thermes, Col de Puigmorens (1.918 metros), Bourg-Madame, Col de la Perche (1.601 metros), Font-Romeu (Almuerozo), 85 kilómetros).

Sexta etapa.

Font-Romeu, Montlouis, Gorges de Thués, Vernet-les-Bains (Almuerozo), Col de Fourton (784 metros), Amelí-les-Bains, Cerbère (166 kilómetros).

Se han establecido dos salidas por semana en cada sentido; el trayecto puede hacerse en totalidad ó solamente en parte.

Se organizan excursiones de Font-Romeu al Lac des Bouillouses y á las Gorges de l'Aude; de Luchon á Saint Bertrand-de-Comminges y á Cauterets; de Biarritz á Saint Jean Pied-de-Port.

Publicaciones de actualidad

Del MARQUES DE VILLA-URNUA «EL PALACIO BARBERINI» Recuerdos de España en Roma, 5 pesetas. Librería BELTRAN, PRINCIPE, 16.

DOS TELEGRAMAS

La salud en San Sebastián

«Inspector general de Sanidad al alcalde de San Sebastián.

Puede usted asegurar con el testimonio de este telegrama que el estado sanitario de San Sebastián es excelente, según todos los informes que existen en esta Inspección general, y que no hay razón para las dudas expresadas por algúien, que trata de producir una alarma infundada en la opinión. Le saludo.»

«Ministro de la Gobernación al alcalde de San Sebastián.

Según informes de la Inspección general de Sanidad, el estado sanitario de San Sebastián es bueno, y no hay motivo que justifique las noticias que alarman á la opinión. Le saludo afectuosamente.»



EN FAVOR DEL CLERO

Prosiguiendo anteriores gestiones, los señores cardenal primado y obispo de Plasencia han visitado á los señores Presidente del Consejo de ministros y ministros de Hacienda y Gracia y Justicia para recabar de ellos que en los próximos presupuestos sean mejoradas las dotaciones del culto y clero, si no en la medida que la justicia y necesidad inaplazable demandan, á lo menos en aquella proporción que aleje de tan sagrados intereses la nota de excepción que hoy más que nunca gravita sobre la clase sacerdotal, en relación con todas las demás perceptoras del Estado.

Tanto el Presidente como los ministros, acogieron benévolamente las indicaciones de los prelados, prometiendo estudiar con el más sincero espíritu de equidad las peticiones formuladas.

AGUA DE SOLARES EL PRIMER REMEDIO PARA LOS ENFERMOS SUCORREICOS

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio, reunida en sesión ordinaria del pleno, deliberó sobre numerosos asuntos, entre los cuales figuraban los muy importantes relativos á la difícil situación creada al comercio nacional con motivo del aumento de las tarifas ferroviarias, á la importancia que para el comercio español tienen los mercados del Extremo Oriente, al problema del azúcar y á la reforma arancelaria.

La aplicación del real decreto del 26 de diciembre último, que autorizó á las Empresas de ferrocarriles la elevación de un 15 por 100 de sus tarifas, ha producido hondo malestar á las clases mercantiles, por las Compañías interesadas han aumentado los precios de sus servicios, no en el tipo fijado, sino en una cuantía muy superior. Creyó la Cámara que la facultad de revisión concedida no podría, aun admitiendo la legalidad del decreto, interpretarse sino en el sentido de autorizar el aumento aplicándolo á las tarifas que se cobraban cuando se promulgó la mencionada soberana disposición. Inspirada en este criterio, la Cámara ha dirigido varias reclamaciones al Gobierno y se ha sumado á las gestiones que un organismo especial creado con este objeto está realizando.

Firmada la paz con Alemania los negocios entran en una fase de gran actividad, y la Cámara, que constantemente recibe noticias de la buena disposición de los mercados extranjeros, llama la atención de los productores y comerciantes españoles acerca de las ventajas que ofrece el Extremo Oriente, cuya exportación de mercancías de gran consumo en nuestro país viene haciéndose por intermediarios extraños.

Alterada la tasa del azúcar y derogada

la real orden de 30 de enero de 1916, suscrita por el Sr. Urzaiz, la situación de España para la compra de dicho artículo de primera necesidad es de subordinación á la fabricación española. Estima la Cámara que, sin perjuicio de proteger, dentro de los límites justos que el consumo demanda, el desenvolvimiento y la estabilidad de nuestra industria, procede mantener la defensa que la real orden del Sr. Urzaiz significa, conforme ha venido solicitando siempre.

En cuanto á la reforma arancelaria y á los Tratados de comercio, ha sido opinión de la Cámara, aceptando en este particular los puntos de vista expuestos por el vocal Sr. Cepeda, que la primera debe orientarse en una prudente y oportuna protección, y que la política de los Tratados debe ajustarse, por ahora, á la formalización de Convenios circunstanciales, hasta que la liquidación de la guerra permita otros acuerdos.

También ha hecho gestiones la Cámara cerca del señor ministro de Abastecimientos, al objeto de conseguir que se regule la exportación enorme de calzado, que está produciendo elevaciones fabulosas de esta mercancía.



Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta :: droguerías y farmacias ::

Los atrasos de los maestros

La Federación Católica de los maestros españoles, que por su buena voluntad al ofrecer las gestiones gratuitas en favor de sus queridos compañeros, esperaba la confianza de todos, no puede menos de agradecerla hoy mismo, pues ya cuenta con más de mil créditos, en sólo tres días que hace que empezaron á llegar reclamaciones de atrasos.

Pero una cosa importante les advertimos: y es que para la más rápida organización del trabajo que hemos de realizar, nos deberán enviar los datos necesarios en forma de liquidación en *cuartilla aparte*, y no en el fondo de las cartas con que se sirvan honramos. De otro modo, será necesario mucho tiempo para preparar los antecedentes de todos y proceder á la gestión oficial. No es la molestia, que de ningún modo rehuimos; es la premura quien nos impone esta súplica.

Vengan, pues, los datos; pero claros y especificados. Oficinas: San Bernardo, 1, Madrid. Por la Comisión, M. Pérez, presidente.

SERVICIO DE TRANSPORTES

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

NOTICIAS GENERALES

Madame Flo inaugurará el 15 del corriente mes sus salones en San Sebastián, Garibay, 20, y presentará su nueva colección de sombreros, corsés y vestidos, modelos de las primeras casas de París.

Las oficinas de la Cancillería del Consulado de la República Argentina en Madrid han sido instaladas en la calle de Fernánflor, número 2 duplicado, piso primero.

Para el lunes 7 del actual, á las nueve de la mañana, han sido convocados á una reunión los telefonistas que quedaron cesantes con motivo de la huelga última y no han sido repuestos.

Se celebrará la reunión en la calle de Carretas, núm. 3, principal.

Según *El Siglo Médico*, continúa la disminución proporcional en el número de los padecimientos agudos del aparato respiratorio. Los catarros gastrointestinales con formas dolorosas de cólicos diarreicos son frecuentes, aunque benignos.

Las erupciones cutáneas son numerosas. En los niños continúan presentándose algunas benignas. La mortalidad sigue siendo moderada.

Ejército y Armada

Asuntos de Guerra

Ayudantes.—Se nombra ayudante de campo del general D. Manuel Montero al comandante de Infantería D. Victoriano Pedrero.

Residencia.—Se autoriza al general de brigada D. Máximo Cazurra para residir en Alicante.

Destinos.—Destínase al Estado Mayor Central al capitán de Estado Mayor D. Manuel de la Rosa Vargas.

—Se dispone que el capitán de Infantería D. Manuel Sagrado continúe prestando sus servicios en comisión en la Academia del Arma.

—Se autoriza á los comandantes de Ingenieros D. Trinidad de Benjumea y D. José Gutiérrez Suárez para que cambien entre sí de destinos.

Condecoraciones.—Se concede la cruz y placa de San Hermenegildo al intendente de ejército D. Luis Muñoz Sáenz, y la cruz á los oficiales primeros de Oficinas militares D. Lorenzo Izquierdo y D. José Guerrero Laporta, y el uso de la medalla conmemorativa de la campaña de Cuba al comandante de Infantería D. Federico Cotta.

Fallecimiento.—Causa baja por fallecimiento el auditor general de ejército D. Francisco Javier Ugarte.

Ascensos de alféreces.—Ascienden á José Cistau Mazzantini, del regimiento del Serrallo; D. Miguel Yufera, supernumerario y con destino en el regimiento de Infantería de Marina, y D. Juan Escudero Roberes, del regimiento de Ceuta, con efectividad del 25 de junio último y surtiendo efectos administrativos en la revista del mes actual, al igual de toda la promoción de alféreces ascendidos en la propuesta de 30 de junio último, y en la que no fueron incluidos por no llegar su documentación á tiempo á causa de los destinos en que se encuentran.

Alcance político

EN EL CONGRESO

La desanimación en la Cámara popular era ayer tarde completa.

A juzgar por el aspecto que ofrecía el salón de conferencias, parecía que estábamos en pleno período de vacación parlamentaria.

Estuvo reunido breve tiempo en el despacho de secretarios el Comité de actas nombrado por las izquierdas.

Su labor estuvo en relación con el tiempo que permaneció reunido.

Había que examinar labor para el martes; pero como se ha anunciado que van á discutirse las actas de Córdoba y Lucena, que figuran de las primeras en el orden del día, y además es público que el martes habrá de reproducirse el incidente relativo al ministro de Gracia y Justicia, es casi seguro que ni siquiera pueda entrarse dicho día en la discusión del acta de Illescas, que es la señalada para plantear el debate sobre las delegaciones.

Cambiáronse impresiones sobre algunos casos en que ejercerán las minorías una acción conjunta, y se acordó volverse á reunir el martes por la mañana.

PROFECIAS

Unos creen que el martes próximo ocurrirán acontecimientos políticos. Otros suponen—hay que reconocer que son los menos—que por ahora nada sucederá, fundándose para ello en la manifestación que se atribuye al Sr. Maura de que nada que se plantee puede tener consecuencias políticas hasta tanto no esté constituido el Congreso.

Pero llegará el debate acerca de las delegaciones, y con ello es casi seguro que se marque la división entre ministeriales y conservadores, quedando como consecuencia derrotado el Gobierno.

¿Qué hace en vista de esto el Sr. Maura? Alrededor de lo que pueda ocurrir ese día giran muchas conversaciones, y bueno será hacer notar el descontento que viene acentuándose entre muchos conservadores por la conducta que en materia de actas está observando el Gobierno.

—¿De modo que le siga hasta la plaza del Palacio Real?

—No le perderás de vista hasta que le dejes en poder de nuestro director. Entonces nada habrá que temer. Volverás, y te diré: «Manos á la obra».

Durante el diálogo que precede, Andrés había ganado mucha distancia; pero los mecheros de gas, colocados de trecho en trecho sobre el muelle, alumbraban á lo lejos su silueta.

Gober saltó á tierra y siguió al joven cajero.

La cabeza del de la blusa se ocultó, y el muelle volvió á quedar en el mayor silencio.

*

A cosa de las diez y media, la tormenta que se venía preparando desde el anochecer, estalló de repente. Los relámpagos rasgaban el horizonte y se abrían paso á través de los negros nubarrones que cubrían la gran ciudad, y el trueno estremecía los edificios, como si las cajas de una gigantesca artillería, lanzada al galope, rodasen sobre el empedrado de París.

La lluvia no había empezado á caer. El capataz había hecho su ronda al anochecer, tan pronto como los obreros salieron de la casa; después, antes de tenderse en su cama para dormir dos ó tres horas, había visitado á «Plutón» en su covacha. El perro parecía no estar tan abatido como por la mañana, cuando el muchacho llamó á Pedro la atención sobre los síntomas experimentados por el animal. Si

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

EL SECRETO DEL TITAN

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

¡Y cosa particular! Andrés de Villers, naturalmente y sin haberlo nunca sospechado, sabía llevar con soltura y gracia esta envoltura de paño negro.

Andrés miró su reloj de plata colocado sobre la chimenea; tenía las nueve y tres minutos.

—Vamos, el que solicita no debe hacerse esperar; ya es hora de marchar.

Acababa de apagar las velas, y se preparaba á bajar con su lámpara al despacho, cuando de repente sus cejas se contrajeron y una profunda arruga se dibujó en su frente.

Un sombrío pensamiento le asaltó; se acordó de la caja puesta bajo su custodia, caja llena de billetes de Banco, que iba á abandonar por la primera vez desde que era el cajero de la casa de Aquiles Verdier.

—¿Mi conducta no será igual á la del soldado que deserta de su bandera ó abandona su puesto? ¿No es una cobardía ó un crimen lo que voy á cometer?

En verdad que las preguntas eran serias y capaces de turbar una conciencia delicada.

Andrés las pensó durante algunos instantes con una angustia manifiesta; mas pronto se repuso y su semblante volvió á tranquilizarse.

Acababa de contestarse de una manera, que si no triunfaba, al menos era suficiente.

—Para que fuese una cobardía—se había dicho,—sería necesario que un peligro cualquiera fuese de temer, ese peligro no existe; nunca la menor tentativa de robo ha tenido lugar en estos almacenes; la caja es sólida; la puerta del pabellón queda bien cerrada; Pedro hace su ronda todas las tardes y todas las noches, y «Plutón» es un guardián vigilante é incorruptible; y además, ¿cómo aprovecharse de mi ausencia, si nadie sabrá que no estoy en mi habitación?

Después de un segundo de vacilación, el joven continuó:

—Faltar á la cita sería perder para siempre la protección de Maugiron, sería perder el brillante porvenir, que sacrificaría estúpidamente á la más quimérica de las dudas. Vamos, pues. Para no ir, sería preciso estar loco, y gracias á Dios, el juicio no me abandona.

Después de este monólogo, que acabamos de abreviar mucho, Andrés, sin dar tiempo á otras reflexiones, bajó rápidamente,

mente, se aseguró de que la caja estaba bien cerrada y que todo estaba en su sitio; tomó la doble llave del pestillo que permitía salir y entrar sin necesidad de abrir la puerta de la verja, salió del pabellón, dió dos vueltas á la llave y lanzó una mirada á una de las ventanas del piso principal de la casa, que era la de la habitación de Lucía.

Una débil luz se veía á través de las cortinas, señal de que la joven aún no se había recogido.

En el momento en que Andrés enviaba un apasionado beso á la ventana de su amada, la luz se apagó.

Lucía iba á dormir.

—¿Si pudiera verme en sus sueños!—murmuró el joven.

Después, marchando de puntillas, pues no quería llamar la atención del capataz, que tal vez estaría haciendo su ronda, llegó á la puertecita y á poco se encontraba en el muelle.

Un barco que había sido descargado durante el día estaba amarrado frente por frente al depósito de maderas.

Cuando el cajero se hubo alejado unos cuantos pasos, dos cabezas características, la de Gober y la del sujeto que nuestros lectores conocen por el de la blusa gris, asomaron sobre la cubierta de dicho barco.

—El pájaro ha volado—murmuró el de la blusa.

—¿A qué hora daremos principio á la operación de los billetes de mi ex patrón?

—De once á doce. Ese es el momento oportuno.

—Son, á lo sumo, las nueve y cuarto.

De aquí á entonces tengo tiempo de echar un sueño.

—¿Un sueño! ¿Estás loco? Vamos, listo, sigue á nuestro hombre hasta que me lo dejes en sitio seguro.

—¿Que le siga? ¿Y para qué?

—¡Imbecil! ¿No comprendes que es indispensable asegurarse de que no cambia de idea por el camino? ¿Te daría mucho gusto que en lo más interesante de la operación nos cayese como llovido del cielo?

—¡Maldito!

—Le he examinado esta mañana cuando he entregado la carta á nuestro timonel; guapo iba yo vestido de verdorón, y á pesar de mirar sólo el sitio en donde se encontraba la caja, no he podido por menos de fijarme en el cajero, y me ha parecido un muchacho de pro.

—Sí, y creo que nos haría pasar un mal rato si nos encontrara registrando los muebles de su principal, sin contar que llamaría al diablo del capataz, y te aseguro de que ese gasta pocas bromas; no hablo de «Plutón», pues el pobre á estas horas estará haciendo testamento.

—Por lo tanto, es preciso seguirle hasta dejarle en lugar seguro.

—Pues voy volando. ¿Y hasta dónde le he de seguir?

—Hasta el Palacio Real.

—Pero en el bulevar tomará coche.

—Irás á la trasera sirviéndole de lacayo.

—¿Y si el cochero me atisba y me sacude?

—Te aguantas. Es preciso pasar trabajos cuando se trata de ganar honradamente la pitanza á costa del prójimo.

RAZONANDO UN CESE

Interrogado el subsecretario de Gobernación acerca de los comentarios que se hacen respecto al cese del general La Barrera en el cargo de comisario especial del Gobierno en Andalucía, dijo lo siguiente:

«Sin duda el nombramiento obedeció a los temores de alteración del orden en aquella región, y habiendo comenzado las faenas de la siega con tranquilidad, estando muy avanzada en algunas provincias y casi terminada en otras, no se ha estimado necesario mantener esa comisión especial que se le había confiado.»

LA VISITA A VALENCIA. — REFORMAS EN UN MINISTERIO

Con ocasión de haberse rescindido el arriendo de las contribuciones de Valencia por el ministro de Hacienda, se ordenó una visita de inspección a las oficinas del ramo en aquella provincia.

La gestión encomendada a la visita ha dado como resultado el descubrimiento de muy serios abusos, no sólo en lo que atañe al arriendo, sino también en los servicios a cargo de la administración.

Por lo que se refiere al arriendo bastará decir que funciona un juez especial, y que en la cárcel se encuentra gente complicada en los abusos descubiertos.

El ministro de Hacienda ha tenido una reunión de directores generales, en la que se ha tratado, entre otras cosas, de esos extremos, habiendo hecho aquí presente su decidido propósito de ser inexorable en el castigo de hechos inmorales, seguro de que con ello no sólo defiende al Tesoro, sino que elevará el concepto que a todos debe merecer el personal de Hacienda.

Propónese el Sr. Cierva realizar una reforma en el edificio del ministerio de Hacienda que permita la instalación en el mismo de oficinas de dicho ramo que hoy funcionan en locales arrendados.

La revolución en Alemania

En Berlín termina una huelga; pero continúa la de tranvías. — Los ferroviarios de Frankfurt

Basilea, 5.—Ha terminado la huelga de ferroviarios en Berlín, pero continúa la huelga de empleados de tranvías.

La autoridad militar ha puesto a disposición del público los coches, camiones y vehículos disponibles.

En Frankfurt se ha agravado la huelga de ferroviarios. Desde el viernes está interrumpida toda la circulación.

El Comité de patronos ha protestado contra la huelga, pidiendo a la población que apoye las reivindicaciones de los obreros no huelguistas. (Agencia Radio.)

Sociedad Española de Física y Química

El lunes 7 del corriente celebrará la última sesión del presente curso la Sociedad Española de Física y Química, a las siete de la tarde, en el aula número 5 de la Universidad Central.

Hay anunciados los trabajos siguientes de investigación original:

- «Un nuevo tipo de regularidad en la distribución de las rayas espectrales», por don Angel del Campo y Cerdán.
«Electroanálisis del níquel sin electrodos de platino», por D. Emilio Fernández Espina.
«Análisis espectrográfico de algunas aguas minerales españolas», por D. Alberto Gil.
«Electroanálisis del cobre sin electrodos de platino», por D. Juan Guiteras.

DEL VATICANO

Las Misiones católicas en África

Roma, 5.—El «Osservatore Romano» publica documentos relativos a la misión de monseñor Ferretti en París, diciendo que además del nuevo texto del art. 338 ya conocido, tiene mucha importancia el texto de la declaración, en el cual las Potencias de la Entente precisan la naturaleza del compromiso tomado ante la Santa Sede para garantizar el libre ejercicio de las Misiones católicas en las antiguas colonias alemanas.

Las Potencias que están en relación con la Santa Sede han remitido a ésta la declaración por la vía diplomática, y Francia la ha enviado al cardenal Amette, arzobispo de París. (Agencia Radio.)

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

RECTIFICACION. — Ha manifestado el ministro de Instrucción pública que el decreto de su departamento que ayer sometió el Presidente del Consejo a la firma de S. M. el Rey no se refería, como dicen algunos periódicos, a la reforma en las enseñanzas mercantiles. Se trata sólo de una disposición que resuelve reclamaciones formuladas por profesores mercantiles que cursaron su carrera con arreglo a planes de enseñanza anteriores al vigente, y por ella se les reconoce para todos los efectos legales iguales derechos que tienen o puedan tener en lo sucesivo los actuales intercedentes mercantiles.

ESCUELA DEL HOGAR.—Se admite a doña Melchora Herrero la renuncia que ha presentado del cargo de secretaria de dicho Centro, y se la nombra bibliotecaria de la misma Escuela.

ESCUELA DE COMERCIO.—Nombrando, en concurso de traslado, a D. Rufino Jiménez profesor de Taquigrafía de la Escuela de Comercio de Málaga, declarándose vacante la plaza de igual denominación que el interesado desempeña en la Escuela de León.

ARTES E INDUSTRIAS.—Se accede a la petición formulada por la Cámara de Comercio de Béjar, y en su consecuencia, se autoriza al director de la Escuela Industrial de dicha ciudad para que ponga a disposición de la Cámara los aparatos necesarios al acondicionamiento de materias textiles, pudiendo ser utilizados por los alumnos de la Escuela en sus prácticas de enseñanza.

PRIMERA ENSEÑANZA.—Se nombran maestros sustitutos de Prado del Rey (Cádiz) a D. Isidro Jorge; de Alcazora (Albacete), a doña Eugenia María Ramos; de Petelos (Pontevedra), a doña Adelaida Ortega; de Fontoria de Cepeda (León), a doña María Adelina Rodríguez; de Ubidea (Vizcaya), a D. Jerónimo Rodríguez; de Rasines (Santander), a D. Bernardino Santos; de Salcidos (Pontevedra), a doña Lucrecia Malledes; de Santa Cruz de Mudela (Ciudad Real), a D. Rodrigo Cuadrado; de Puente de los Fierros (Oviedo), a D. José Joaquín Mozo; del Grupo Reina Victoria, de Madrid, a doña Josefa Ruiz; de Esplujé de Setra (Lérida), a D. Antonio Pérez; de Pavia (Castellón), a doña Pilar Pradas; de Navaza (Huesca), a doña Concepción Raso; de Morea de Jalón (Zaragoza), a doña Concepción Sender y de Ontanaya (Cuerca), a doña Edicta Pérez.

Nombrando vocal de la Junta provincial de Primera enseñanza de Valencia a don Enrique Sánchez, párroco de Santo Tomé. —Se nombra, con carácter provisional, maestro director de la Escuela graduada de Atarfe (Granada) a D. Juan Carreño Vargas.

ESTADO

LOS LITIGIOS MINEROS DE MARRUECOS.—En el ministerio de Estado se ha facilitado hoy a la Prensa la siguiente nota: «Se recuerda a todas las personas o entidades que en su día hubieron de presentar a la Comisión Arbitral de Litigios Mineros de Marruecos demandas fundadas en derechos, títulos o reclamaciones anteriores a la publicación del Dahir jafiliano sobre Minas, que en virtud de lo dispuesto por el decreto de superárbito, fecha 17 del pasado mes de abril, el día 15 del corriente expirará el plazo concedido

a los interesados para rectificar sus demandas, y en el mismo día, por consiguiente, deberán ser presentados, lo más tarde, en el domicilio de la expresada Comisión en París todos los documentos constitutivos de las rectificaciones de referencia. En el ministerio de Estado, Sección de Marruecos, se aclarará el sentido de esta nota a las personas que tuvieren necesidad de ello.»

Salpicaduras de la guerra

Griegos y turcos
París, 5.—Comunican de Constantinopla que las tropas turcas se han vuelto a apoderar de Aidin, que ha sido evacuado por los griegos. Parte de la ciudad ha sido incendiada, y los destrozos son considerables. Se prevé un nuevo avance turco en dirección de Magnesia. (Agencia Radio.)

Húngaros y rumanos
París, 5.—Comunican de Budapest que no habiendo efectuado los rumanos la retirada pedida, se han reanudado las hostilidades entre las tropas rumanas y húngaras.

El Gobierno de los Soviets húngaros ha dirigido a la Entente una protesta. (Agencia Radio.)

Calamares en su tinta Cruz Roja

En la Cámara francesa
La desmovilización
París, 5.—Después de intervenir Peneat pidiendo la desmovilización antes de las elecciones, el subsecretario de Estado, Deschener, sube a la tribuna anunciando que el Gobierno ha decidido que después de la desmovilización de las quintas de 1907, 1908 y 1909 seguirá la desmovilización de otras quintas, sin interrupción, hasta las últimas quintas de la reserva activa.

Si las circunstancias obligasen a interrumpir el movimiento, el Gobierno daría las razones, pero se cree que no llegará esa eventualidad.

Augagneur presenta una proposición pidiendo que se fije la desmovilización antes del 30 de septiembre. La prioridad de la orden del día de Augagneur se rechaza por 374 votos contra 246.

La Cámara aprueba un voto de confianza al Gobierno para conseguir sin interrupción la desmovilización de todas las quintas de la reserva. (Agencia Radio.)

Vida deportiva

MOTOCICLISMO

Reparto de premios del Campeonato de Castilla
El martes 8 del corriente, a las diez y media de la noche, en el local social del Club Alpino Español (Arenal, 6, Estudio), tendrá lugar el reparto de premios de la carrera del Campeonato de Castilla, recientemente celebrado por el Real Moto Club.

Se ruega a los señores corredores ganadores de premios acudir a recoger los que les hayan correspondido.

Excursión oficial

El domingo 20 del actual se verificará la excursión del Real Moto Club Español, correspondiente al mes de julio. Los excursionistas se dirigirán al Monasterio de El Pualar, siguiendo el itinerario siguiente: Madrid (Hipódromo), Chamartín de la Rosa, Alcobendas, San Sebastián de los Reyes, San Agustín, El Molar, Venturada, La Cabrera, Lozoya, entrando al salir de este pueblo en el valle de Lozoya, pasando por este pueblo y terminando en Rascafría y el Monasterio del Pualar, donde se almorzará, haciendo un recorrido total entre ida y vuelta de 190 kilómetros.

El punto de reunión será en la Glorieta del Hipódromo, a las cinco y media de la mañana.

LO QUE PASA EN MOTRIL

Nuevas demostraciones de austeridad

El Sr. Romero Cibantos nos ruega la publicación de la siguiente carta: «Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Los atropellos que se realizan en el distrito de Motril, y que denunciaba en mi carta anterior, siguen en aumento.

El gobernador civil de Granada, cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, y con el pretexto de que se cumpla su real orden de 16 de junio último, en pleno período electoral ordena a la Guardia Civil posesión de la Alcaldía de aquella población al primer teniente alcalde, amigo del Sr. Cierva. Esto ocurrió hace seis días, y aún no se ha cumplimentado la famosa real orden; el alcalde legítimo continúa sin ejercer sus funciones, y el intruso, con la venia del gobernador, sigue detentando la jurisdicción que no le corresponde.

En Almuñécar también se persigue al alcalde por el juez municipal, hermano del candidato ciervista, que en estos días de período electoral procede al embargo de los bienes de dicho alcalde y de los de toda su familia para hacer efectiva una multa que por supuestas faltas en el cumplimiento de la ley de Subsistencias le ha impuesto el gobernador.

Y por último, el delegado de Hacienda de Granada, cumpliendo órdenes del gran cacique de este Gobierno, Sr. Cierva, y por supuestas faltas de cumplimiento en determinados servicios, dirige nueve comunicaciones al Juzgado de instrucción de Motril denunciando, por supuestos delitos de desobediencia, a nueve alcaldes del distrito, con la sana y piadosa intención de que sean procesados.

Esto ya sé yo que no tiene remedio, pues el Gobierno no sabe vivir mas que en un ambiente de permanentes atropellos é ilegalidades, y sus subordinados, con tal de soste-

nerse en sus cargos y seguir cobrando, se prestan a realizar estos desafueros y desmanes. Así es que no me queda otro remedio que el de ponerme al amparo de la Prensa periódica, denunciando estos escándalos, sin perjuicio de acudir también al Tribunal Supremo de justicia para presentar querrela criminal contra ese gobernador civil, Sr. Elosegui, que falta a las leyes del modo más descarado é inaudito, y que, habiendo sido alcalde de San Sebastián, no supo aprender allí a respetar los Municipios.

Gracias anticipadas da a usted por la acogida que dispense a estas líneas su amigo afectísimo, Isidro Romero Cibantos.»

PROVINCIAS

Submarinos en viaje de prácticas
Ferrol, 5.—El ministro de Marina ha comunicado al comandante general del Apostadero que los cuatro submarinos «Peral», «A-1», «A-2» y «A-3», vendrán de Cartagena a Vigo el 25 del corriente mes. En ellos harán las prácticas los guardias marinas embarcados en la división naval de instrucción. Una vez que terminen las prácticas visitarán los submarinos el puerto de Pontevedra, la ría Arosa y El Ferrol.

Aquí esperarán nuevas instrucciones. Acompañará a los submarinos el crucero «Extremadura».

La corbeta «Nautilus» sin novedad
Ferrol, 6.—Acaban de recibirse noticias de que la corbeta «Nautilus» se encuentra a corta distancia de este puerto.

La noticia ha producido gran júbilo, porque las familias de sus tripulantes se hallaban intranquilas, por hacer tiempo que no sabían de ellos.

Horrible tormenta
Huesca, 6.—En el término de Monzón ha descargado una fuerte tormenta de agua y granizo, ocasionando en los campos graves daños.

El embajador de Inglaterra
Teruel, 6.—Procedente de Zaragoza ha llegado en automóvil el embajador inglés mister Harding.

Fué cumplimentado por las autoridades. Reunión de fuerzas vivas
Santander, 6.—En la alcaldía se ha verificado una reunión de fuerzas vivas para pedir al ministro que envíe de guarnición el regimiento de caballería de Calatrava, de reciente creación.

En este sentido se ha teleografiado a los representantes en Cortes.

Para las carreras
Han llegado a las cuadras del duque de Toledo los caballos para las carreras.

Espérase que llegue el Rey el día 11, para presenciar la prueba del gran premio de Santander.

La Junta de tonelaje.—Harina
Almería, 5.—El ministro de Abastecimientos ha teleografiado al alcalde diciéndole que, según interesaba la Corporación municipal, ha quedado disuelta la Junta de tonelaje creada el pasado año para distribuir el embarque de frutas.

De Alicante han llegado 3,500 sacos de harina. Continúa la descarga del trigo argentino, y se cree que por una larga temporada está asegurado el abastecimiento de pan.

La Marítima y el boicotaje
Alicante, 5.—En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros de la Sociedad La Marítima, acordando pedir la paz en el muelle de Alicante y la derogación del boicotaje a las Compañías navieras.

También se han reunido los obreros textiles para tratar del aumento de jornales. Hoy fueron puestos en libertad siete obreros panaderos detenidos con motivo de la pasada huelga.

El periódico local «El Tiempo» publica hoy un violento artículo contra el contador de la Diputación provincial, D. Eduardo García Berroeta. El artículo, de que es autor D. Manuel Pérez Mirete, está lleno de ataques personales, no respeta la vida privada del señor García Berroeta y contiene acusaciones gravísimas. Créese que el ofendido se quejará en el terreno de los caballeros contra el director del periódico.

Accidente mortal
Huesca, 6.—Un obrero llamado Tomás Guicuelles, al subir a una peña para accechar y cazar una zorra, tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta, produciéndole una herida, a consecuencia de la cual murió.

Obrero sepultado
Castellón, 6.—En las minas de Los Yesares ha ocurrido un desprendimiento de tierra, dejando sepultado a un obrero.

Huelga general
San Sebastián, 6.—Ha quedado solucionada la huelga de cocheros.

El retraso del correo de Madrid
El correo de Madrid quedó detenido en Toluca por haber descarrilado un tren de mercancías cerca de dicha estación.

Accidente automovilístico.—Dos heridos
Vigo, 6.—El automóvil que hace el servicio público entre Tuy y Laguardia chocó ayer tarde con un pino, quedando destruido. Dos viajeros resultaron heridos.

Boletín religioso para mañana

Lunes 7 de julio de 1919
Santos del día.—Santos Fermín, obispo; Claudio, Victoriano, Sinfiriano, Peregrin, Luciano, Saturnino y Germán, mártires; Benedicto XI, Papa; Apolonio, Odón y Pedro, confesores. Santos Edilburga y Pulqueria, vírgenes.

La misa y oficio son de San Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

AVISOS UTILES

Repetición. — Reputación

Los hombres de esta generación pueden decir muy bien que desde que saben deletrear han podido leer en el periódico de la familia las atestaciones de cura de las Píldoras Pink. Desde hace más de treinta años se publican siempre. No es dudoso que la repetida publicación de atestaciones de cura es lo que ha consagrado nuestra reputación. Es que seguimos una línea de conducta muy franca, muy clara. Sabemos que las Píldoras Pink son excelente remedio, pero también sabemos que cada cual es más ó menos un discípulo de Santo Tomás, y que si las palabras vuelan, los escritos quedan. Nuestros enfermos escriben, y sus escritos han quedado. Por hoy, a continuación va lo que escribió ha poco D. Juan Martí Mas, Plaza Blasco de Garay, 13, tercero, Barcelona:



(Cl. Mariné) D. JUAN MARTI MAS.

«Tomé las Píldoras Pink para combatir muy seria afección nerviosa que me atormentaba mucho y me hacía muy penoso mi trabajo de oficina. Siempre me encontraba cansado y con excesiva nerviosidad. Sin estar positivamente enfermo, nunca me encontraba bien, y tenía continuo malestar. Seguí el tratamiento de las Píldoras Pink, después de haber probado en vano muchos remedios más, y luego me he encontrado de muy distinta manera. Tengo buen apetito, duermo bien, ya no resiento excitación nerviosa y puedo trabajar sin cansarme.»

Si las Píldoras Pink pueden enorgullecerse de tener la mejor y más importante colección de atestaciones de cura, es debido únicamente a su concepción y a su perfecta preparación. Se les ha designado por cometido el dar con cada píldora sangre a los enfermos, y cada día están probando que son realmente capaces de hacerlo.

Las Píldoras Pink son soberanas contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, punzadas en el costado, dolores, agotamiento nervioso, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín de los Navarros; a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, preces y procesión de reserva.

En las Jerónimas del Corpus Christi, a las ocho, misa en el altar de la Preciosa Sangre por los congregantes difuntos.

Visita de la Corte de María.—La Divina Pastora en San Martín y en San Millán, ó de los Dolores en su parroquia. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San José.

El cartel para el día 6

CENTRO.—Compañía de Ramón Peña.—6,30. El capricho de las damas y El timo del portugués.—10,30. El timo del portugués y El capricho de las damas.

APOLO.—4,30. La niña de los besos y Los postineros.—6,45. El último chulo, Abanicos y panderetas ó a Sevilla en el botijo.—11. La flor del barro.

PARISH.—5,30 y 10,30, dos grandes y variadas funciones por la nueva compañía de circo, tomando parte los payasos, bufos, comediantes y tozudos de la hilaridad que dirige L. Parish.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—10,30, concierto por la banda de Ingenieros.—Las bribonas y El barbero de Sevilla (reestreno).—Tómbola.—Petite Roue.—Recreos varios.—Entrada al parque, una peseta.

EL PARAISO.—Gran Circo de Verano.—El sitio más fresco y seco de Madrid.—Dos grandes funciones a las 6,45 y 10,45.—Gran éxito de Llovet y de todas las atracciones.—Esmerado servicio de restaurant.

IDEAL ROSALES.—Rosales, 24. Teléfono 11-73 J.—Gran kursaal al estilo de los más elegantes en su género. Teatro, casino, restaurant. Servicio esmerado; cubiertos de nueve a once noche, 5 pesetas. Noche, a las diez y media, selecto programa de variedades por notables y bellas artistas. Souper tango por 25 señoras. Matinée aristocrático. Temperatura deliciosa. Coches y automóviles a todas horas.

CINE IDEAL.—Tarde, a las 5,30.—Noche, a las 10.—Estreno, Su gran aventura (americana, tres partes).—Estreno, La verruga de Salus.—El sexo débil (americana, cuatro partes).—Deuda de odio (cuatro partes), y otras.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 4, Día 5. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Banco Hipotecario de España, Valores industriales, Ferrocarriles, and Bolsas de Barcelona and Bilbao.

LA SEÑORA
Doña Clara Sánchez
 VIUDA DE VARELA
 Falleció el día 7 de julio de 1905
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren en esta corte el 7 del actual en el oratorio del Espíritu Santo y en El Escorial, parroquia de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Sus hijas, doña Magdalena, doña Encarnación y doña Ascensión, ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomienden á Dios.
 Hay concedidas las indulgencias de costumbre. (1)



R.M.S.P. MALA REAL INGLESA
LA MALA REAL INGLESA
SALIDAS QUINCENALES
 de los lujosos vapores de la serie "D"
 de ESPAÑA Y PORTUGAL
 para BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 DESNA, de Lisboa, 13 de julio.
 DARRO, de Vigo, 19 de julio.
 Precio de 3.º 323,75 pesetas.
 Para más informes dirigirse en MADRID, Arenal, 16 VIGO. - Estanislao Durán. - ALMERIA, BARCELONA, CADIZ, CARTAGENA, MALAGA, SEVILLA, TARRAGONA Y VALENCIA. - Mac Andrews & C.º Ltd.

¡No preocuparse!
 DE CALLOS NI UNAS GORDAS
 La célebre ESCOFINA LORADA, de 1,10 y 1,65, los destruye en el acto sin dolor. Se devuelve su importe á quien no satisface el resultado. En droguerías y ortopedicos. Depósito central de España, Valverde, 14, Madrid. Viuda de R. Losada. Gran rebaja por mayor.

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de fácil venta por su economía. Deseo detallar al por menor bolsillos, bolsos y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domicilios, cafés, etc., etc.
 Quien solicite la representación abonará contra reembolso, al recibir paquete postal, á razón de 25 céntimos gramo, el peso neto del muestrario, el que no podrá ser menor á 100, 250 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente; de esta manera podrá apreciar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la plaza. Inútil escribir sin amoldarse á estas condiciones. - Dirigirse á D. Eduardo Luch Tomás, PALMA DE MAYORCA.
 NOTA: Al representante que después de haber recibido el muestrario no le conviniere, podrá devolverlo contra reembolso descontando el cinco por ciento del valor de la factura.

Preparación de Estadística
 Procedimiento rápido é intenso por un ingeniero jefe militar de gran competencia, un caudatario de la **Guía del Opositor**, abogado con premio extraordinario y licenciado en Filosofía y Letras, BOLA, 12, COLEGIO.

Gran Hotel Suiza (Sardinero)
 El más próximo á la 1.ª playa y Casino. Elegantes é higiénicas habitaciones; vistas al mar. Instalación nueva; cuartos baño. Proprietario, D. P. GARCIA GAVILAN.—SANTANDER.

MATERIAL FERROVIARIO
 Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
 S. A. LA VASCONGADA

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMIGRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 ptes. Pídase en farm.

Semanal
 desde **25 PESETAS** importante Casa comercial solicita en cualquier población señoras, caballeros, para confiarles sencillísima labor diaria ó nocturna á ejecutarse en propia casa. Artículos de la "Fax" 1919 y de "Novedades mundiales" sorprendentes, nunca vistas. Escribid pidiendo boletín de solicitud, folleto-catalogo gratis, etc. á los Establecimientos Internacionales de "Mundial Artística". Apartado 841. MADRID.

AVISO
 La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es **Plaza de Sania Cruz, 7. PLATERIA**

Albarqueros
 Ruedas goma para albarcas, grandes existencias, todas clases, género superior. Eduardo Wah, Diagonal, 307. Barcelona.

CAMAS DORADAS
 Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fábrica y despacho: **Cabeza, 34**

AGUAS PURGANTES
 —DE—
COSLADA
 "LA MARAVILLA,"
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
Martin y Durán
 Capellanes, 16 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

VAMIANINE

Específico de la Avariosis

Enfermedades de la Piel
Tabes, Ulceras

Preparada en los Laboratorios del Urodonal, y presentando las mismas garantías científicas.

La avariosis no debe ya espantar á nadie. Es preferible no tenerla, eso no se discute, pero, cuando uno la tiene, es inútil desesperarse, como infelizmente lo hacen todos los días numerosos enfermos. Y porque no hay que desesperarse? Pues simplemente porque la ciencia moderna ha puesto en claro el misterio de la avariosis. No es sólo que se la conozca a fondo, en su esencia y en sus manifestaciones, pero se la trata y, sobre todo después del descubrimiento de la **Vamianine**, es una de las enfermedades que la medicina moderna cuida mejor y con más eficacia. Cuantos tuberculosos, cuantos diabéticos cuantos otros enfermos quisieran oír semejantes palabras. El deber de todo enfermo de avariosis es cuidarse, cosa fácil con la **Vamianine**, remedio muy activo, nada tóxico, experimentado por numerosos médicos con éxito constante, no tan solo para la avariosis, sino en otras enfermedades de la piel, lo que prueba su gran actividad terapéutica. Los enfermos sólo podrán desesperarse cuando hayan temido mirar de frente su mal, ó cuando se hayan descuidado. La ciencia no puede ser responsable por su pusilanimidad.

Dr. DE LEZINIER,
 Doctor en Ciencias, Médico de los Hospitales Municipales de Marsella.
 Etablissements Chatelein, 2, rue de Valenciennes, Paris. - Sucursal, Apartado 718, Barcelona.
 Exigir la marca depositada: **EL HOMBRE DE LAS TENAZAS**

OZONOPINO RUY-RAM

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
 Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: **Isidoro Ruiz**.
CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

Quereis la salud??

HIERRO-QUINA-BISLERI
MILAN

PERO-QUINA BISLERI
 Cura primaveral de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo é higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depositarios: PEREZ MARTIN Y COMPANIA.—Alcala, 9, MADRID.

LEGITIMOS
 NEUMATICOS
 INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
 MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA: Rambla Cataluña, 78.
 Telegramas, Telefonemas DUNLOP

SARNA
 Antiséptico Marti. - Único que la cura sin baño, 4,75 pesetas frasco. Venta: Mariana Pineda, 10, Alcalá, 8, Mayor, 10 y farmacias.

AVISO
 La Casa Central **ES LA UNICA** QUE DA TODO SU VALOR POR Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

En la Granja
 Se vende ó alquila casa calle Carral, 11; tiene tres fachadas, 14 balcones en cada piso, bien amueblada, con piano, mesa billar y camas necesarias en cada piso; rentando de alquiler uno, 2.000 pesetas; otro, 1.000, y otro, 800. Razón en Madrid: Leganitos, núm. 35, Emporio de Ventas, y en La Granja, Plaza del Cuartel Nuevo, núm. 6.

CAMAS DORADAS
 1.ª Casa en España
 Única que por su crédito no emplea la chapa ni la estamación, sólo material de primera. Píñillos.—Espoz y Mina, 5.

PERLAS DE ORO
 Perlas doradas Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA - Curan con gran rapidez - **LA IMPOTENCIA**
 En todos los casos y edades, Espertadores, Perdidas seminales etc., etc. 6 Ptas., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 15. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Rambla Canalejas 15, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.
 También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ
 Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895
 NOTA: Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

SANTA TERESA, AVILA
 Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.236 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y trisillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares, coches á todos los trenes. Folletos gratis en Madrid.
LA CENTRAL ANUNCIADORA, Pelayo, 52, y Admor. en el Bañerío.

LINOLEUM ANUNCIOS
 Persianas, gran saldo á mitad de precio. Salinas. Carranza 5. Teléfono 20-20 J. PELAYO, 52, PRINCIPAL

PILULE et Sirop BLANCARD

Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS Y JARABE)
 Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de **ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO**
 Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

"LOS TIROLESES"
 EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS
 Calle del Carmen, núm. 18, primero.
 Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda.
 Pedid tarifa de periódicos combinados á base de una gran economía á esta Agencia.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Provincias y Portugal . . .	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.
 DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.
 De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

Servicio de omnibus y herlinas
 Transporte de toda clase de mercancías

Para las estaciones férreas de Atocha y Delicias, dirigirse al Despacho Central de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., calle de Alcalá, número 12. Teléfono 103 M.
 Para la estación férrea del Norte deben hacerse los pedidos en el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 12 M.
Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M.
 Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares:
 En la estación de Atocha, T.º 806.
 En la estación del Norte, T.º 801.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

PUBLICIDAD ECONOMICA

5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España" Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
 Verano San Sebastián. Alquiler en Hernani á media hora de San Sebastián, magnífica casa de campo. Informar: Juan Arocena, Mayor, 6, 3.º, San Sebastián.

CONSULTAS
 Extracción radical del vello, é garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del doctor Peytoureau. Almirante, 18.
 Rayos X. Reconocimientos. Reconocimientos estomago. Especialista en enfermedades gripales. Consulta particular. Corredera Baja, 1.
 Particulares: Ocasión. Liquidación relojes oro, relojes pulsera repetidores; doy ganancia alhajas, medallas, cadenas, sellos, bolsos plata, escopetas, gramófonos, paraguas, máquinas fotográficas, máquinas escribir, antigüedades, objetos varios, ocasión; vendo barato. Serna, Hortaleza, 9.
 Se vende sillera antigua. Imp. Barquillo, 12, Sastre-ria.

Compro alhajas, oro, plata, máquinas fotográficas, máquinas escribir, escopetas, pianos, pianolas, antigüedades, abanicos, encajes, damascos, bronce, porcelanas, bicicletas, papeletas Monte, mobiliarios completos; compro todo. Serna, Hortaleza, 9.
 Deseo adquirir maquinaria y material imprenta usado, pero en buen estado. Ofertas: Tarjeta de identidad 4.706. Lista Correos.
 Gramófonos, discos, agujas, grandes surtidos, baráttimos. Calatrava, 9.
 Inoleum, persianas, saldo, L gran surtido á mitad precio. Serra, telef. 4.963, Fuentes, 5.
 Mantones Manila, bordados, lisos, grandioso surtido, precios increíbles. Calatrava, 9.
 Mantones Manila, bordados, lisos, gran surtido.—San Bernardo, 1.
 Particulares: Ocasión. Liquidación relojes oro, relojes pulsera repetidores; doy ganancia alhajas, medallas, cadenas, sellos, bolsos plata, escopetas, gramófonos, paraguas, máquinas fotográficas, máquinas escribir, antigüedades, objetos varios, ocasión; vendo barato. Serna, Hortaleza, 9.
 Se vende sillera antigua. Imp. Barquillo, 12, Sastre-ria.

Trajes, fracs smoking, pago más que nadie. Calatrava, 9
 Verdadera ganga vendo buena caja registradora barata. Apartado de Correos número 190.
ESPECIFICOS
 Antes de comprar especificos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, far. nacía de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.
OFERTAS Y DEMANDAS
 Cobro de créditos, información comercial -Concierto Industrial Mercantil- Registro Ministerio Fomento, número 4.334. Adolfo Bernal, Apartado 80. Sevilla.
 Desea colocación de escribiente, contable ó cualquier cargo análogo cesante, ó en caso de situación precaria; inmejorables referencias y práctica. R. Plaza del Progreso, 14, 4.º.
 Francesa ó gelga necesitada, mecanógrafa para casa inglesa, capital Andalucía, interna. Escriba detalles, edad, estado y sueldo pedido. R. J. Agones Havas, Preciados, 9, Madrid.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España" Arenal, núm. 1.
 Pálta muchacha para todo. Buenos informes, sabiendo francés. Presentarse domingo tarde: Campomanes, 6, principal.
 La obesidad y dilatación de L vientre y estómago lo curará las fajas abdominales de esta Casa: Desengaño, 10, ortopédico.
 Maestro labonero ofrece estable, instalación práctica todos labores comunes sin distinción, tipos, clases. Café Español, en Toledo.
 Revolución... industrial increíble, consiguense fabricación sensacional invento japon, producción: ocho arrobas por arroba grasa. Enseñanza correspondencia. Ferrer; Desamparados, Alicante.
 Se necesita para todo el año un segundo jefe de cocina para estar solo en casa buen particular, fuera de Madrid. De siete á ocho. Hortaleza, 1 y 16, portería.
 Visite nuestra exposición afirmará resultamente que Roca, fotógrafo, Tetuán, 20, es el más artístico y económico